

EN OCCIDENTE SIGUEN AVANZANDO LOS ALIADOS

GRAVES DESORDENES EN BUDAPEST

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
- Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los ingleses han realizado un nuevo avance, de 1.600 metros de profundidad, sobre un frente de seis kilómetros y medio, apoderándose de las defensas alemanas que cubrían Lens en ambas orillas del río Souchez.

Los alemanes han suspendido sus ataques contra los franceses en el Soissonnais, la Champaña y el Oeste de Verdun. El cañón truena a lo largo de toda la línea de Petain.

Los franceses contrataban, desde Vauxailon a Verdun, a la artillería enemiga.

Los rusos han comenzado en Galizia los ataques de infantería después de violentísimos bombardeos, según dicen los alemanes.

Los italianos escaramucean con los austriacos desde Asiago al Carso.

Según noticias oficiales, hay ya en Francia 40.000 soldados portugueses, y pronto embarcarán otros 20.000.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 1.º.—Comunicado del medio día.—Al Este de Cerny, no obstante el recrudescimiento del bombardeo, no se señalan más que acciones locales en el sector Cerny-Ailles. Tentativas de avance del enemigo en diversos puntos de este frente han sido rechazadas por nuestros granaderos. En la región al Este de Reims, nuestras primeras líneas han sido sometidas a un violento bombardeo durante la primera parte de la noche. Fuertes golpes de mano enemigos al Este de la Pompele y al Norte y Nordeste de Prunay han causado a los asaltantes pérdidas serias, sin obtener ningún resultado. En la orilla izquierda del Mosa, la lucha de artillería continuó con intensidad en los sectores bosque de Avocourt-cota 304-Mort Homme. Un ataque enemigo contra el reducido de Avocourt ha sido detenido por nuestros fuegos. Al Oeste del Mort Homme, un vivo combate se ha empeñado alrededor de uno de nuestros puestos avanzados, que ha sido perdido y vuelto a tomar cinco veces, y finalmente abandonado por las dos partes, quedando la posición completamente destruida por el bombardeo.

Rusia.—Petrogrado, 1.º.—Frente occidental.—En algunos sectores al Sur de Pripiat, nuestra artillería y la enemiga se mantuvieron muy activas, particularmente en la dirección de Zolotchev Bizefauy.—Frente rumano: Tirotoe.—Frente del Cáucaso: Nuestros elementos se apoderaron del desfiladero de Garrant, al Noroeste de Senne, progresando hacia el Oeste de este punto y haciendo muchos prisioneros.

LOS YANQUIS EN FRANCIA

Salutación de Pershing.—París, 30.—A las siete y diez de la mañana llegó el general Pershing al puerto, donde desembarcaron los primeros contingentes americanos. Iba acompañado del general Pelletier y de multitud de oficiales franceses y americanos. El general Pershing dijo:

«Considero el día de hoy como uno de los más dichosos que he pasado en Francia desde mi llegada, pues he visto a las tropas desembarcar sanas y salvas en territorio francés. Ahora a cumplir el deber Contamos con la ayuda de los ejércitos franceses, que pondrán a nuestra disposición los resultados de su experiencia.»

Detalles de la llegada.—París, 30.—Una escuadra americana conduciendo los primeros contingentes de tropas de los Estados Unidos ha llegado el martes último a un puerto del Atlántico. Se compone de numerosos transportes, acompañados por una escuadra de destroyers y cruceros. Fue recibida en las aguas jurisdiccionales por una corbeta del puerto, a cuyo bordo se encontraban las autoridades francesas civiles, militares y navales, acompañadas de representantes de la Prensa. Los buques entraron en el puerto sin ningún incidente, en medio de los hurras de las tropas, que eran contestados por los vivas de la muchedumbre estacionada en los muelles. Los regimientos americanos están formados por soldados perfectamente aguerridos, que combatieron ya en Filipinas, en Cuba y en Méjico. Se alojan en un campamento preparado al efecto en las inmediaciones de la ciudad.

LOS IMPERIOS CENTRALES

El embajador griego en Berlín.—Nauen, 1.º.—El embajador griego en Berlín, Theotokis, entregó telegráficamente su dimisión al

vo Gobierno de Atenas, confiando los asuntos de la Embajada al primer secretario de la Legación, Polychroniades.

Lo que opinan los socialistas.—Berna, 1.º.—Un telegrama de la Agencia Wolf, de Estocolmo, da cuenta de las declaraciones hechas por los socialistas checoslovenos. Los socialistas ponen como condición para el pronto restablecimiento de la paz el derecho de los pueblos a disponer de ellos mismos, asegurando que, con arreglo a este principio, sus países respectivos formarían un Estado autónomo en el cuadro de la Monarquía danubiana, transformado según el principio federalista. Los eslovenos entrarían en este Estado checo, y Rusia sería igualmente transformada en Estado federal. Finlandia dispondría libremente de sus destinos, y Polonia realizaría su unidad nacional. Serbia quedaría restaurada y tendría un puerto en el mar, y Bélgica resultaría asimismo independiente. Como resumen, los socialistas piden la constitución de un Tribunal de arbitraje internacional.

Disturbios revolucionarios en Budapest.—Zurich, 1.º.—El *Neue Wiener Tageblatt* recibe directamente de Budapest un relato muy detallado de las escenas tumultuosas que se registraron el miércoles por la noche en la capital húngara después del mitin socialista. Resulta que los disturbios tuvieron un carácter marcadamente revolucionario, y que, merced a la sangre fría de los *leaders* socialistas de la ciudad, los obreros no pusieron a sangre y fuego toda la capital. Ciertos barrios de Budapest ofrecen el aspecto de una devastación sin precedente. Más de doscientas tiendas de comestibles y cafés han sido saqueados y destruidos. Gran parte de las existencias fueron comidas allí mismo y las otras destruidas en el acto. Varios almacenes de telas fueron igualmente saqueados. En la calle de Rakodzy no ha quedado intacta ni una sola tienda. En el café Balaton los manifestantes, locos de rabia, se apoderaron de las mesas de mármol y las arrojaron contra las lunas de la pared. Los cafés de Berlin y del Rey Matías fueron totalmente saqueados, y los enseres, destruidos. En el Thersai Ring fueron pasados a saco 20 almacenes y 10 en el Leopolding; 80 cafés han sido totalmente destruidos. Por las calles de toda la ciudad fué paseado un sarcófago con esta inscripción: «Aquí yace el sufragio Tisza.» Los manifestantes comenzaron a adquirir con los objetos robados, y podían adquirirse joyas, piedras preciosas y otras alhajas por sumas que variaban entre 20 y 60 coronas. Los edificios del Banco Austro-húngaro fueron apedreados. Delante del Club del partido Tisza el secretario de Estado del Interior intentó calmar los ánimos; pero la muchedumbre, por toda contestación, se apoderó de los tranvías, y haciendo de ellos parapetos, bombardeó con violencia el Club. En el interior del edificio llovían los objetos más heterogéneos. Una piedra de enorme tamaño cayó a los pies del consejero Derezevity.

Las crueldades de la guerra.—Zurich, 1.º.—En la Cámara austriaca ha hablado M. Dazinsky sobre lo que ocurre en el frente, que es realmente atroz; pero que no es nada comparado con lo que ocurre en los países en los que una generación muere.

La mortalidad infantil alcanza proporciones espantosas en Varsovia, donde las defunciones son enormes. La Cámara interrumpió al diputado Dazinsky y pidió una vez más al Gobierno que declarase una vez siquiera, sus ideas encaminadas a la paz, pues la situación es verdaderamente imposible.

LOS BELGAS

Reconstrucción de casas pobres.—París, 1.º.—Se ha fundado una nueva obra de caridad titulada «Los fondos del Rey Alberto», con objeto de reconstruir las casas humildes destruidas por la invasión, y que han dejado a sus pobres dueños sin albergue. Su número, según la estadística practicada, pasa de cuarenta y tres mil.

El Ayuntamiento de Bruselas.—El Havre, 1.º.—En el Ayuntamiento de Bruselas tenían siempre mayoría los radicales y socialistas. Ahora, para que se cumpla la unión sagrada, uno es católico. Los alemanes han visto con malos ojos esta elección, porque saben que la unión sagrada es contra ellos.

El cardenal Mercier.—El Havre, 1.º.—Se multiplican la vigilancia y las molestias al cardenal Mercier, sin duda con objeto de obligarle indirectamente a huir del país. Así se lo decía al arzobispo un sacerdote de Malinas, y monseñor, recordando una frase célebre, contestó: «Aquí estoy y aquí me quedo.»

Conferencias de un teniente italiano.—El Havre, 1.º.—El teniente italiano Pablo Azcarri ha dado varias conferencias en los círculos militares belgas y en el campo de nuestro ejército. En todas ellas ha repetido que el modo de tratar Alemania a Bélgica y el sacrificio de ésta manteniendo heroicamente su

compromiso de neutralidad han sido los hechos que han sublevado a la mayoría de los italianos contra el Imperio alemán. «Si Alemania—dice—no os hubiese atacado tan injustamente, y si vosotros no os hubieseis defendido con tanto valor, es muy posible que no estuviéramos ahora peleando. Europa os deberá su libertad.»

Palabras de Wilson.—El Havre, 1.º.—El barón Moncheur, enviado del Rey Alberto, ha visitado en Washington a Wilson. El Presidente ha dicho al barón: «El atropello de que fuisteis víctimas es uno de los estímulos más poderosos que han movido al pueblo americano contra Alemania. Nos negaremos en redondo a toda negociación de paz que no lleve por delante la reparación cumplida de vuestra vida nacional.»

LOS ALIADOS

Un discurso de Balfour.—Londres, 1.º.—En un discurso pronunciado por Mr. Balfour en Londres, ha dicho: «Para juzgar bien de esta guerra y su necesidad, hay que mirar siempre a Bélgica. El martirio de Bélgica es la condena de Alemania sin apelación.»

Un periodista muerto en el frente.—París, 1.º.—El corresponsal del *Petit Parisien*, M. Basset, ha sido herido por un balazo en el frente británico. Falleció después de media hora de agonía. Los alemanes dispararon sobre los camilleros que iban a socorrerle. Las autoridades británicas acordaron rendir honores militares a M. Basset.

La Cámara francesa.—París, 1.º.—Ayer celebró la Cámara la segunda sesión del Comité secreto. Se suspendieron los debates hasta el lunes. Créese que sólo se efectuarán dos sesiones más.

Voto de confianza al Gobierno.—Roma, 1.º.—Después de la declaración hecha a la Cámara por el Presidente del Consejo, Sr. Boselli, se puso a votación y fué aprobado el orden del día ratificando la plena y absoluta confianza del Parlamento en el Gobierno por 361 votos a favor y 63 en contra. El resultado de la votación fué acogido por la Cámara con grandes aplausos.

Marcha de delegados.—Petrogrado, 1.º.—Del Consejo de delegados obreros y militares: «Hoy han marchado como delegados del Congreso de los Consejos, los miembros del Comité ejecutivo Sres. Goldenberg, Rosanoff, Sovdep y Smirnof. Dirigense a Estocolmo, llevando autorización para entrar en relaciones con los socialistas, en nombre del Consejo de delegados de los obreros y soldados rusos.»

LOS ITALIANOS

Crisis ministerial.—Roma, 1.º.—Dice la «Idea Nacional» que la crisis ministerial está planteada; M. Boselli abandonará el Poder y dejará la Presidencia del Consejo a M. Orlando, quien llevará al ministerio del Interior a otra personalidad. Según el «Corriere de Italia» y «La Tribuna», cierto número de diputados que habían votado para provocar la crisis del Ministerio actual parecen inclinarse hoy en favor del mismo.

Sesión secreta.—Roma, 1.º.—La Cámara, reunida hace ocho días en Comité secreto, ha reanudado esta tarde las sesiones públicas. M. Boselli pronunció un discurso muy patriótico que fué largamente aplaudido. Luego dijo que se pasaría al orden del día propuesto por M. Bari.

Sesión pública.—Roma, 1.º.—En la sesión pública inaugural de la Cámara, Boselli, en medio de la más viva atención, ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho entre otras cosas: Que la Cámara se muestra constantemente inspirada en el más ferviente amor a la patria; que de acuerdo con los fines del Gobierno, el Parlamento los ha aprobado, así como que los métodos que inspiran nuestra política extranjera están enteramente de acuerdo con el consentimiento del Parlamento. En la política interior, la intención común de mantener altamente la solidaridad de espíritu nacional con la libertad pública es la norma de ambos. Que en cuanto a la política militar, el Parlamento demuestra cada vez fe más sólida en la victoria final. Confirmó que las relaciones entre el Gobierno y el mando supremo se realizan en los mejores términos, contando éste con la absoluta confianza del Gobierno y del Parlamento.

El Gobierno ha hecho una vez más un llamamiento en pro de la concordia. Del mismo modo continuará consagrando todas sus fuerzas en favor de la más enérgica acción militar para obtener la victoria, así como continuará ocupándose de las necesidades de las familias de los combatientes, y señalará los problemas económicos que interesan a la vida nacional, particularmente el de la marina mercante. El Gobierno mantendrá sobre todo la sólida resistencia del país, hasta la consecución de la única paz posible, a saber: la que consagre el reconocimiento de los derechos y de las aspiraciones nacionales. Llama la atención sobre el admirable ejemplo de patriotismo y heroísmo que da la juventud italiana. Constantes y nutridos aplausos interrumpen y coronan este discurso.

La ofensiva francoinglesa.—Impresiones. —París, 1.º.—Los alemanes dirigen en la actualidad todos sus esfuerzos contra el frente francés principalmente. Al Nordeste de Cerny renovaron sus tentativas

para desalojarnos del promontorio de La Boville, cuya posición ha cambiado ya varias veces de conquistadores. Esta vez, el adversario consiguió ocupar un pequeño saliente, aunque la mayor parte queda en nuestro poder. Otro ataque alemán muy violento tuvo lugar en la orilla izquierda del Mosa, aunque no siguiendo a enemigo la vieja táctica de otras veces, de mandar divisiones enteras al fuego. En un contraataque tomamos parcialmente algunos elementos de trincheras que el enemigo había logrado ocupar el día anterior. En la célebre cota 304, los asaltantes no pudieron ocupar más que algunas de las pendientes occidentales.

Nuestras tropas dieron grandes pruebas de resistencia, a pesar de las tentativas sucesivas del adversario, que atacó sostenido por el fuego de la artillería de grueso calibre, sin conseguir ampliar gran cosa su línea. Repetidas veces fracasaron sus intentos, y los resultados que obtuvo fueron a costa de gravísimas pérdidas. Hace algún tiempo que los alemanes no ofrecen gran resistencia en el frente británico. Parecen resignados ante la presión constante de nuestros valientes aliados, que se acentúa de día en día. En el triángulo que forman Lens, Arras y Douai, la progresión continúa imperiosa. Las tropas británicas avanzaron en la llanura de Gohelle, entre Souchez y el Scarpe. Esta acción les hizo dueños de Appis, uno de los puntos de apoyo de la línea enemiga en la llanura de Douai, y de multitud de trincheras enemigas, en un frente de más de seis kilómetros y medio por 1.600 metros de profundidad. Las formidables defensas organizadas por el enemigo en la parte de Souchez se ven cada día más amenazadas.

Las lomas de Messines (DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Recientemente se ha predicado en España la doctrina de que las obras han de juzgarse con arreglo a la intención de los autores. El autor se propuso hacer A, hizo A, luego la obra es buena. El autor se propuso hacer B, hizo J, luego la obra no es buena. Este es el método que sigue el Estado Mayor alemán al emitir su juicio sobre las operaciones militares de sus adversarios. «Los ingleses—ha dicho—se propusieron romper el frente alemán. No consiguieron más que apoderarse de las lomas de Messines y Wytschaete. Luego su ofensiva ha fracasado.»

Este método no es malo en aquellos casos en que las intenciones de nuestro prójimo nos son evidentes. En un cartón de tiro al blanco, por ejemplo, no es aventurado suponer que el tirador apuntó a la diana y es legítimo juzgar cada tiro por la menor ó mayor distancia que haya entre la diana y el agujero del balazo. Pero como en la mayoría de los casos no nos son conocidas las intenciones del otro, éste método tiene la desventaja de que permite al crítico atribuir al autor intenciones que nunca abrigó y coloca todas las obras a la merced de la arbitrariedad del crítico. El crítico le dice a uno: «Usted trajo a este mundo el propósito de contraer matrimonio con la Venus Negra de Madagascar. Se ha casado con una Princesa de Sajonia. Luego es usted un fracasado.» En cambio, si el crítico nos es benigno podrá decirnos: «Usted se propuso aplastar una mosca con la palma de la mano. Ha aplastado la mosca. Luego es usted un genio.»

Y con este segundo ejemplo se ha indicado ya la imposibilidad de llegar por este método a poder apreciar el valor de las cosas, porque nos enseña a evaluar las cosas que intentamos hacer. Ni aun en el caso de que sean conocidas nuestras intenciones se podrá decir que la obra es buena porque se ajusta a la intención, porque es un hecho positivo, aunque desconcertante, que muchos de nuestros propósitos no hemos debido concebirlos y que la mitad de las cartas que se pierden se debieran perder.

No sabemos lo que se propusieron los generales ingleses al atacar las lomas de Messines y Wytschaete. Me figuro que pretendían apoderarse de ellas y que la tesis de que pretendieron romper el frente alemán ha sido inventada al solo objeto de consolar al pueblo que ha recibido el golpe. Pero hay varias cosas que podemos decir con toda certidumbre acerca de la última victoria inglesa. Y son las siguientes:

Primera. Las bajas alemanas fueron desde luego mucho mayores que las inglesas. Esto es positivo, porque el número de prisioneros hechos a los alemanes es más grande que el de bajas sufridas por los ingleses y los prisioneros alemanes son bajas definitivas, mientras que la inmensa mayoría de las bajas inglesas son de heridos leves, que no tardarán en volverse a incorporar a sus unidades. No se cuenta el número de muertos y de heridos alemanes, que la experiencia de la guerra permite suponer que es cuatro ó cinco veces mayor que el de prisioneros.

Segunda. Con las lomas de Messines y Wytschaete han perdido los alemanes la mampara que cubría sus operaciones en la región de Lille.

En caso de otra retirada, los alemanes tienen que hacer su pivote en Lille; pero la llanura que hay al Norte de Lille está dominada por las lomas perdidas. Para conservar a Lille tienen que mantener los puentes del río Lys; pero estos puentes se hallan ahora bajo el fuego de la artillería pesada que los ingleses están emplazando en las lomas capturadas.

Tercera. Los alemanes se han quedado en el ángulo formado por el río Lys y por el canal de Ipres, que se une al río Lys en Commines. Esta posición es siempre incómoda. Nunca es bueno batirse con un río a la espalda; pero es peor tener detrás un río y un canal. En el momento en que se complete el artillado de las lomas capturadas, la incomodidad de los alemanes se habrá multiplicado.

Cuarta. La posición perdida por los alemanes era la última que conservaban de la serie de colinas que ocupaban de Norte a Sur desde Ipres hasta Noyon, y desde las cuales habían podido resistir durante treinta meses los ataques de los anglofranceses. Hasta ahora los alemanes disparaban desde arriba. Ahora son ellos los que están en el llano, mientras los aliados ocupan las alturas.

Quinta. Los alemanes han perdido las lomas de Messines y de Wytschaete, dándose perfecta cuenta de que iban a verse atacados en ellas. Sus propios comunicados oficiales venían anunciando el ataque con diez días de antelación.

Sus disposiciones para los contraataques estaban bien tomadas, según muestran los documentos capturados. Y, sin embargo, perdieron las lomas y los efectivos que las ocupaban de un modo tan completo y tan brusco, que no les fué posible organizar el contraataque sino cuarenta horas después de haberlas perdido; es decir, cuando les fué ya imposible recapturarlas.

Sexta. Cuando se considera todo ello, se llega a la conclusión de que, aun tratándose, como se trata, de una operación me-

La situación en Grecia.—Roma, 1.º.—Ha sido acogida con serenidad la actitud de Grecia por los Imperios centrales. Este hecho establece la situación claramente; pero no es una intervención que pueda ser tan beneficiosa como lo hubiese sido en el otoño de 1915. Las condiciones del ejército heleno han variado mucho desde entonces. Una buena parte invadida de Serbia es adicta al Rey Constantino; por esto, aun descontando que Venizelos logre imponer su influencia y recobrar el prestigio perdido, no será tan pronto que pueda ofrecer próximamente a la Entente una contribución eficaz. De todos modos, el rompimiento de relaciones con los Imperios centrales es un acto correcto y oportuno, desde el punto de vista constitucional, pero sin que ofrezca, para cambiar la situación de la península balcánica, aquellas ventajas que hubiera reunido antes de que Bulgaria hubiera invadido a Serbia.

En la iglesia griega de París.—París, 1.º.—En la iglesia griega de la calle Georges Bizet se ha celebrado un Tedéum con motivo del restablecimiento del orden en Grecia. El archimandrita pronunció plegarias por el Rey Alejandro, en las que omitió a la Familia Real. Los Sres. Athos, Romanos y Ketaxas, representantes de los Gobiernos de Atenas y Salónica, estaban presentes. (Agencia Radio.)

El ministro de España.—Atenas, 1.º.—El nuevo ministro de España, Sr. López de la Vega, ha presentado hoy sus credenciales al Monarca griego.

Una intervención con Branting.—París, 1.º.—El enviado especial de *Le Matin* en Estocolmo ha tenido con M. Branting una entrevista. He aquí algunos párrafos de la misma: «La discusión con los mayoritarios alemanes ha tenido un sensible resultado. La actitud de ellos con respecto a Alsacia y Lorena es verdaderamente desfavorable.» Respondiendo al corresponsal sobre una pregunta hecha respecto a la paz, M. Branting dijo: «Estoy convencido de que la paz no es posible entretanto existan en Alemania los actuales Poderes. Se necesita en aquel país un trastorno completo y la entera abolición del régimen actual.»

Advertencia a Alemania.—Nueva York, 1.º.—De Buenos Aires telegrafían que el Gobierno, en Consejo de ministros, ha acordado informar al Gobierno alemán que no se tolerarán ya nuevos torpedos de barcos argentinos, y que serán rechazadas las indemnizaciones y excusas que pretendiera dar el Gabinete de Berlín. Millares de manifestantes se estacionaron en la plaza del Congreso, ovacionando a los representantes radicales por sus patrióticos discursos.

Revocando la neutralidad.—Rio Janeiro, 1.º.—El Presidente de la República ha firmado el decreto de revocación de neutralidad del Brasil entre todos los aliados y Alemania. El decreto anterior había revocado la neutralidad, pero sólo en el conflicto entre los Estados Unidos y Alemania. Ha sido convocado el Congreso para hoy.

Los Estados Unidos.—Washington, 1.º.—La Misión belga en los Estados Unidos ha sido recibida solemnemente por el Senado. Cambiáronse entusiastas discursos, asegurando todos los senadores que América no depondría las armas hasta que Bélgica sea reintegrada é indemnizada.

Dinero para los belgas.—Washington, 1.º.—Los Estados Unidos han girado al Gobierno belga un anticipo de 500.000 dólares.

mente local y reducida a un frente de unas seis divisiones, los alemanes han sufrido en el sector occidental el revés más completo de su género, a partir del momento en que la batalla del Marne les obligó a encavarse.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA PROCEDIMIENTO TORPE

Se anunció en Barcelona la celebración de la que se denomina «semana municipal». Nos pareció bien ese acto y fuimos de los primeros en contribuir a la propagación del anuncio. Y nos pareció bien, como nos lo parece la Asamblea de Ayuntamientos que por iniciativa del de Salamanca se está preparando, porque estamos convencidos de que cuanto tienda a dar vida al régimen municipal es contribuir al engrandecimiento de España.

HACE MEDIO SIGLO

Día 2 de julio de 1867.—Se ha comunicado al gobernador superior civil de Puerto

Polletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

hado toda esperanza... ¡Julio de Rhodé ha muerto y se ha arrepentido!... Decidme que no me engaño, que lo he comprendido bien y que no moriré sin haber vuelto a besar a mi hija.

que había en las lomas «capas de arcilla impermeable al agua», que impidieron a los alemanes oponer contraminas a las minas inglesas, mientras que los ingleses encontraron «capas de arena», que les permitieron minar las lomas sin hacer ruido ni ser observados.

Academias militares

Rico una real orden disponiendo se efectúe un nuevo reconocimiento de la isla de Monto y una rectificación o confirmación del cálculo hecho acerca de la cantidad de guano que encierra La Mona, y que se proceda a estudiar y formular las bases que podrían fijarse para sacar en su día a pública subasta el abono indicado.

Academias militares

Artillería.—Segovia, 1.º.—Hoy dieron principio los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, aprobando el primer ejercicio los siguientes señores: D. Bartolomé Sampol Autean, D. José Fernández de Córdova, D. Ramón Toubes Colar, D. Ramiro García Linares, D. Pablo Mosei Sánchez Carpio, D. Teodoro Carrasco Villa, D. Amando Esquilas Velilla, D. Félix Engelmo Díaz, don Guillermo Oscar Goyeneche, D. Miguel Gordo, D. Gil Laso Gómez, D. Gustavo García San Pedro, D. Miguel de Fallas y de Bobadilla, D. Bartolomé Jaime Jula, D. Juan Cerda Marqués, D. Antonio Lamba Paladros, D. Juan González, D. Luis Martínez Mateos, D. Fermín Vargas Ramón, D. Juan Benzar Salvá, D. Carlos Fernández de la Fuente Solórzano, D. Juan Arizón Mejía, don Jorge Martorell Monar, D. Emiliano Servillaco Castro, D. Juan Sanz Hems, D. Carlos Bertsendorf, D. Juan Marabotto Constela y don José González Vale.

Los alumnos de Intendencia.—Ávila, 1.º.—Comenzaron los exámenes de ingreso en la Academia de Intendencia, aprobando el primer ejercicio D. Francisco Escolano Garriga, D. Enrique Palazuelo García, D. Francisco Romero, D. Benigno Guerra García, D. Fermín Cuervo Blázquez, D. Felipe Mañal Martínez, D. Tomás Rojas del Castillo, D. Fernando Valenciano Gaya, D. José Argiles Fernández, D. José Sendín Simeón, D. Eduardo García Resina, D. José Morazo Palomino, D. Alejandro Bernal de la Morena, don Juan Moreno Linares, D. Francisco Corrales Catalá, D. Pablo Aranguren Landén, D. Antonio Sierra Concha, D. Enrique Fernández Rojo, D. Julio Campillo Jiménez, D. Martín Hermoso Torres, D. Manuel Arnarez García, D. Julio Leampart Larrad, D. Antonio Martínez Sastre, D. Narciso Campos Turmo, D. Cristino Torres García y D. Luis Colomer Molino.

Los alumnos de Infantería.—Toledo, 1.º.—En los exámenes de ingreso en la Academia de Infantería han sido aprobados en el primer ejercicio: D. Miguel Calderón Espinós, don Joaquín Segura Fernández, D. Enrique Carreño García, D. José Formoso Castro, don Angel Alegre García, D. Germán García Ursuriaga, D. Venancio Mariño Soberno, don Antonio Godoy Lasmeendi, D. Manuel Martínez García, D. José Martín López, D. Félix Martínez Sidióñez, D. José Santos Llopis, D. Francisco Vázquez Martín, D. Julio Bonafos Rodríguez, D. José Montero Lora, don Enrique Sánchez Aranda, D. Rafael Morales Serrano, D. Rafael Novo Fernández, D. Luis Toron Buisa, D. Pedro Gómez Vivas, don Miguel Sánchez Vivanco, D. José Berzoz López, D. Vicente Flor Ibor, D. Agustín Crespi Valdeure, D. Joaquín Santos Vivancos, D. Jesús Rubio Villanova, D. Joaquín Espinosa Valero, D. Teodoro Cochoero Sánchez, D. Francisco Caveró Rolo, D. José Flor Flor,

El notario tosio para aclarar la voz y leyó lo siguiente:

«Mi querido colega: Os ruego que sin perder un momento tratéis de averiguar las señas del nuevo domicilio de la señorita Isaura-Paulina de Rhodé, suponiendo que dicha señorita haya abandonado su antigua habitación en París, calle de Varenne, número 16, y que la rogáis se pase lo más pronto posible por vuestra notaría, en donde la comunicareis la copia adjunta del testamento de su tío, el señor conde Julio de Rhodé, fallecido en Argel el 8 de diciembre próximo pasado.

«Es necesario averiguar si la señorita de Rhodé tiene ya en su compañía a la joven de que habla el testamento, y en el caso contrario ponerla en disposición de emplear los medios indicados en la nota aneja al testamento para hallarla, y haréis nombrar un consejo de familia, y por éste elegir un tutor que le dará autorización para obrar en interés de su pupila, procediendo al inventario de los bienes del difunto en el término prescrito por la ley.

«La fortuna es considerable, pues llega, si no pasa, a la suma de dos millones quinientos mil francos.»

Joubert, con la cabeza inclinada y los párpados medio cerrados, escuchaba religiosamente.

Al oír la suma de dos millones quinientos mil francos no pudo menos de estremecerse.

La señorita de Rhodé temblaba de emoción.

El señor David prosiguió:

D. José Díaz Espada, D. Federico Navarro Fernández, D. Fernando Capacetí Fern, don Joaquín Crespi Valdeure, D. Félix Amanares Arriagota, D. Jesús Corbis Andorre, D. Alfredo Marín Clerique, D. José González Esteban, D. Gerardo Miranda, D. Cipriano Merino Morales, D. Juan Beceril Pequeux, don Adolfo Mora, D. Fernando Pérez Fernández, D. Francisco Mira Marverri, D. Alfredo Cervera, D. Enrique Segovia Fuertes, D. Manuel Bolinches Campana, D. José Rodríguez Cortilla, D. Juan Recondo Clave, D. Julio Salom Sánchez, D. Antonio Fe Muñoz, D. Antonio Méndez Pérez, D. José Freire Guzmán, don Luis Rodríguez, D. Gerardo Albornoz García del Busto, D. Luis Navarro Gamice, D. José Pérez, D. Eusebio Calderón Aljé, D. Ollallo Ramírez Ruiz, D. Luis Melliz, D. Natalio Cortés Pujol, D. Pedro Cano Paz, D. Mateo Fernández Chicarro Escribano Aguirre, don Joaquín Alonso Rodríguez, D. Fernando Vilalva, D. Gabriel Fernández Cano, D. Emilio Beller Foux, D. José Martínez, D. Joaquín Galán Bombín, D. Antonio Leme Giraldo, D. Antonio Larios, D. Antonio Moreno Sánchez, D. Francisco Lorenzo Ruze.

Ingenieros.—Guadalajara, 1.º.—Hoy comenzaron los exámenes de ingreso en la Academia de Ingenieros, aprobando el primer ejercicio D. Antonio Bonilla Acuña, D. Rufino Bañón Galindo, D. Pedro Sánchez Pinilla, D. José Penaranda Barca, D. Félix Fernández Artega, D. Juan Usera Vega, D. Carlos Gómez Jiménez, D. Raimundo Herráinz Llorens, D. Antonio Herráinz Llorens, don Bartolomé Muntane Cirici, D. José Molina Belmonte, D. Joaquín Valenzuela Hita, don Manuel Rodríguez Dorta, D. Anibal Ruiz Villar, D. Raimundo López García, D. Ramón Pérez Más, D. Javier Navarrete Moreno, D. Benjamín Herrero Morales, D. Rufino Beltrán Vivar, D. Pedro Janares y D. Alfonso Pérez Más.

ANDALUCIA

Ecos gaditanos.—Cádiz, 1.º.—Han visitado la Escuela Naval Militar el cónsul de Italia y el agregado naval de la Embajada del mismo país, acompañados del director de la Escuela. En la estación torpedista y en el apostadero fueron hechos ejercicios interesantes, asistiendo jefes y oficiales del Ejército y de la Armada.

Un sepulcro antiguo.—Cádiz, 1.º.—En terrenos de los astilleros gaditanos ha sido descubierto otro sepulcro antiquísimo, pues es anterior a la época de dominación romana.

Funerales por el obispo.—A los funerales que se celebrarán en sufragio del obispo, señor Rancés, asistirá el cardenal-arzobispo de Sevilla.

Servicio de tranvías.—El gobernador civil confía arreglar el conflicto del tranvía de Cádiz a San Fernando en forma que disponga de fluido para que no se interrumpa el servicio.

Concesión de un plus.—Cádiz, 1.º.—La Sociedad Española de Construcción Naval, para premiar el comportamiento de sus 2.000 obreros y del personal de las oficinas de la Factoría de Matagorda, ha concedido a cada uno dos reales de plus diarios, lo que representa un aumento de treinta mil duros anuales en los gastos. En dicha Factoría se está terminando el transatlántico San Carlos, que a fin de mes hará las pruebas de marcha.

El «Manuel Arnús».—Se han recibido los materiales de construcción con destino al transatlántico «Manuel Arnús», de 8.000 toneladas.

Otro transatlántico.—Se está terminando la nueva grada de construcciones, en la que dentro de dos meses empezará a construirse otro transatlántico de 9.000 toneladas.

Reforma de talleres.—Se ha hecho un presupuesto de 2.000.000 de pesetas para reformar los talleres y dotarlos de los últimos adelantos.

Los tranvías no suspenden el servicio.—Cádiz, 1.º.—El gobernador civil me ha dicho que mañana reanudaré el servicio del tranvía que hace el recorrido entre Cádiz, San Fernando, Arsenal-Carraca, por haber conseguido que la Cooperativa de alumbrado continúe facilitando el fluido que dicho servicio de

—Ahora voy a leeros el testamento del señor conde de Rhodé.

Y empezó: «Yo, el abajo firmado Julio-Alejandro, conde de Rhodé, domiciliado en Argel, calle de la Kasbah, número 7, sano de espíritu, ya que no de cuerpo, doy y lego a mi sobrina Isaura-Paulina de Rhodé el usufructo de todos los bienes, muebles é inmuebles que yo posea el día de mi fallecimiento.

«Dejo la propiedad de todos esos bienes a mi sobrina en segundo grado, nacida el 20 de septiembre de 1868 é inscrita en el registro civil de la alcaldía del séptimo distrito con los nombres de Juana-María de Rhodé, hija de Isaura-Paulina de Rhodé y de padre desconocido.

«Del usufructo de mis bienes, Paulina de Rhodé constituirá a su hija Juana-María una renta anual de doce mil francos.

«En el caso en que Juana-María muriera antes que su madre, la propiedad de todos mis bienes muebles é inmuebles pertenecerá a la ciudad de Argel, con la obligación de construir una casa de socorro destinada a recibir a los niños moralmente abandonados.

«Termino pidiendo perdón a Dios de mis faltas, que han sido grandes, y le suplico salve mi alma, teniendo en cuenta lo sincero de mi arrepentimiento.

«Escrito en Argel a tres de noviembre de mil ochocientos ochenta y tres.—Julio-Alejandro, conde de Rhodé.»

—Ya lo veis, señorita—dijo el notario después de haber terminado la lectura,—si tenía razón cuando os hablaba hace un ins-

travías necesita hasta que se gestione la solución definitiva. En Jerez y el resto de la provincia reina tranquilidad.

CASTILLA LA NUEVA Piden aumento de jornal.—Ciudad Real, 1.º.—Los gañanes del pueblo de Ballesteros han solicitado cincuenta céntimos de peseta de aumento en el jornal. Los patronos no acceden a la petición, y mañana no acudirán los gañanes al trabajo.

CASTILLA LA VIEJA El campeonato de Castilla.—Burgos, 1.º.—Organizado por el Club Ciclista Buralés se ha verificado el campeonato de Castilla con recorrido Burgos-Lerma-Burgos, de un total de 74 kilómetros. Ganó la copa D. Nicolás Puente, de Aranda, que empleó en el trayecto dos horas y cuarenta y ocho minutos. Los demás premios se adjudicaron por el siguiente orden: D. Clemente Dóriga, de Santander; D. Francisco Urrea, D. Juan Carrasco y don Saturnino Sánchez, de Burgos.

Una Exposición.—En la Exposición de ganados y de maquinaria agrícola obtuvo el premio de S. M. el Rey un magnífico caballo semental, de raza cruzada con la española, llamado Lucero, propiedad de D. Bernabé Gutiérrez, vecino de Piedrahíta de Juarros.

Comida extraordinaria.—Con motivo de la feria, el Ayuntamiento ha obsequiado con una comida extraordinaria a los niños de las escuelas municipales.

En memoria de Fernando el Santo.—Valladolid, 1.º.—Solemnemente, con asistencia de las autoridades y público numeroso, se ha celebrado en la plaza Mayor el acto de descubrir la lápida conmemorativa del séptimo Centenario de la proclamación de Fernando III el Santo. Pronunció un discurso el cronista de la capital, Sr. García Valladolid. El alcalde, Sr. Carnicer, descubrió la lápida, que ha sido colocada en la fachada principal de la Casa Consistorial. Contiene la siguiente inscripción: «En esta plaza, antigua del Mercado, fueron proclamados Reyes de Castilla doña Berenguela y Don Fernando III el Santo el día 1.º de julio de 1217.—La ciudad de Valladolid, en el séptimo Centenario.»

CATALUNA

La Semana municipal.—Barcelona, 1.º.—Mañana a las once empezarán en el Salón de Ciento del Ayuntamiento las sesiones de la Semana municipal. A las conferencias de que dimos cuenta hay que añadir la que dará el último día el catedrático de la Escuela de Funcionarios D. Fernando Sanz, que versará sobre los recursos de alzada. El Sr. Royo Villanova, que debía dar la primera conferencia mañana, se ha dirigido al director de la Escuela de Funcionarios manifestándole que, a consecuencia de apremiantes obligaciones, se ve imposibilitado de venir a Barcelona. Con tal motivo ha quedado suspendida la conferencia que debía dar. En sustitución de ella desarrollará la ponencia otro de los conferenciantes. La suspensión del viaje del Sr. Royo se atribuye a indicaciones de una personalidad de Barcelona, en virtud de aquellas hojas clandestinas que contra el Sr. Royo se repartieron, y de las cuales se dió cuenta. En el expreso ha llegado esta mañana el secretario particular del Sr. Royo, Sr. Valmaña. En el apedero había al llegar el tren algunos grupos con intención de hacer manifestaciones hostiles. Al enterarse de que no venía el señor Royo se retiraron sin incidentes.

La Exposición francesa.—Esta tarde se clausurará la Exposición de arte francés. Con tal motivo la banda municipal dará un concierto, al final del cual se hará entrega de un objeto de arte al director de la banda y una corbata para la bandera de la misma.

Acto sospechoso.—Junto a la caseta de amarre del cable internacional fueron sorprendidos dos sujetos que intentaban cortarlo. Uno de ellos fué detenido y el otro pudo escapar. Se ignora la intención, que no podía ser la del robo, porque el cable está bajo tierra.

El presidente del Ateneo.—Ha sido elegido por unanimidad presidente del Ateneo barcelonés el literato y periodista Sr. Santos Oliver.

Revista comercial.—Persiste en el mercado la carestía de los artículos de primera necesidad, como son los cereales, granos y le-

tante del cambio moral de vuestro pariente.

—Y qué me importa ese tardío arrepentimiento?—exclamó la ciega.—¡Ese arrepentimiento en el que no creo; ese arrepentimiento hipócrita y cobarde, inspirado por el temor de la muerte, no me devuelve mi hija!... ¿En dónde estará? ¿Vive todavía?

—Dios habrá permitido que viva—repuso el señor David,—y la nota al testamento os proporcionará los medios de hallarla.

—¡Oh! ¡Leed, caballero, leed pronto!

—¡Aquí está la nota, señorita.

—Os escucho.

El notario, cogiendo un papel de encima de la mesa, leyó en voz alta:

«Por motivos que deben permanecer secretos, la hija de Isaura-Paulina de Rhodé fué arrebatada por mí algunos días después de nacer, entregándosela a un hombre que poseía toda mi confianza. Ese hombre se llamaba Renato-Joaquín Estival, domiciliado en París, en la calle de Lions-Saint-Paul, número 27.

«Al mismo tiempo le entregué una suma más que suficiente para mantener y educar a la niña y colocarla en condiciones de aprender un oficio y con el trabajo cubrir sus necesidades. Hoy, que mis disposiciones respecto a esa niña no son ya las mismas, Isaura-Paulina de Rhodé debe presentarse con este escrito a Joaquín Estival y obligarle a que le diga en dónde se halla su hija, si aun vive. Si ha muerto, tendrá que presentar una copia de la partida de defunción.»

—¡Dios mío, Dios mío!—balbució la ciega sollozando.—¡Todo se pone contra

AVISOS UTILES

LOS MEJORES CAFES son los que vende la Casa Tipinamba.—Montera, 21 dupdo., y Espoz y Mina, 3. Teléfono 1.148.

HENDAYA-PLAYA HOTEL ESKUALDUNA

Todo primer orden.—Excelente cocina.—Hotel de familia.—Precios moderados para pensiones. Dirigirse a M. MELLA, director. Reapertura el 20 de junio.

VINO y JARABE DESCHIENS (Paris) de la HEMOGLOBINA.—Son muy superiores a la carne cruda y a los ferruginosos. Curan ANEMIA y DEBILIDAD.

REUMA, CATAR OS, CALCULOS, NEURASTENIA TERMAS PALLARES

(Sociedad anónima). Alhama de Aragón. Informes, Boisa, 2 (antigua Boisa). Tel. 17-60.

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta en las principales farmacias y droguerías.

gumbres. También escasean los principales artículos destinados a la industria, especialmente la textil, que cada día tiene que adquirir el algodón a mayor precio. También el carbón mineral escasea y sigue aumentando el precio.—Algodones: Durante la semana han llegado 6.900 balas de Nueva Orleans; se han dado al consumo 6.282 y quedan en almacenes 90.000 balas.—Bacalao: Por mar han llegado 120.000 kilogramos. Los detallistas o han adquirido a elevados precios por cuenta de un almacenista de Tarragona.—Azúcares: Han llegado 1.800 sacos de Cuba. Los precios menos elevados y el consumo más animado.—Cacaos: Sin variaciones notables en los precios.—Cafés: Precios flojos. Escasas transacciones.—Carbón mineral: Escasos arribos. Estancias limitadas. Precios altos.—Carbón vegetal: Precios sostenidos.—Trigo: Mercado encalmado y precios flojos.

GALICIA

Detención de un carterista.—Ferrol, 1.º.—La Guardia Civil ha detenido en el tren a un conocido carterista que venía de Madrid, en el momento en que se proponía robar a un viajero una cartera que contenía 20.000 pesetas.

Llegada de naufragos.—Ferrol, 1.º.—Han llegado los naufragos del vapor noruego «Hilmas», salvados por un vapor pesquero español. El capitán se muestra agradecidísimo por las atenciones de los tripulantes españoles, y así lo hace público en la Prensa local.

Conflicto solucionado.—Ferrol, 1.º.—Hoy ha quedado solucionada la huelga de obreros del puerto.

VALENCIA

Un donativo.—Valencia, 1.º.—Ante notario, se ha procedido, por el presidente de la Junta provincial del Montepío de Policía gubernativa y el secretario jefe del Consejo de Intervención del mismo, a entregar a la viuda del guardia de Seguridad Selvi, asesinado en Barcelona, el donativo de 5.000 pesetas, concedido por dicho Montepío. El acto ha resultado conmovedor.

VASCONGADAS

Donativo a las familias de naufragos.—San Sebastián, 1.º.—El cónsul de Bayona ha enviado al gobernador civil 4.500 francos para repartir entre los herederos de Pedro Basurco, Eusebio Orbegoso y José Arizmendi, que perecieron en el hundimiento de los pesqueros franceses Marne y Verdun.

mi... ¡El hombre a quien debo interrogar ha muerto!... ¡Nada sabré!

—Estad segura, señorita, que yo no os hubiera dejado concebir una esperanza irrealizable—replicó el señor David.—Ha llegado el momento de comunicaros el párrafo que os concierne en el testamento de Joaquín Estival, párrafo relativo al legado que os hace y que debo entregaros en nombre del heredero universal, aquí presente.

Plácido Joubert, cuyo rostro de ave de rapina permanecía impassible, se inclinó.

—¡No me hagáis esperar más, caballero!—dijo la señorita de Rhodé.—¡Arranca de mi corazón la angustia que le devora!... ¡Devolvedme la esperanza!... ¡Devolvedme la vida!

—He aquí el párrafo en cuestión, señorita.

El señor David cogió de nuevo el testamento del difunto Estival y leyó los párrafos siguientes:

«Sexto. Lego a la señorita Isaura-Paulina de Rhodé, domiciliada, ó por lo menos habiendo estado domiciliada, en París, calle de Varenne, número 16, una medalla de plata de modelo pequeño, atravesada por tres agujeros, formando triángulo y llevando en un lado la imagen de la Virgen y por el otro estas dos palabras: «Ave María.» Esta medalla se hallará bajo el fanal de mi reloj de sobremesa, dentro de una cajita de cartón. Por muy ridícula que sea, no por eso dejaré de tener un inmenso valor para la señorita de Rhodé cuando sepa que otra medalla igual se colgó a cuello de la hija que le fué arrebatada el ro de oca»

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

¡CUIDADO!

En pocos días ha habido dos desgracias causadas por desprendimiento de aleros. El tema sirve al madrileñísimo Castroviejo para escribir en *El País* un artículo que tiene mucho que leer y meditar.

Recuerda nuestro amigo admirado y colega ilustre que no hace mucho, por haberse desprendido un balcón, fué muerta una niña. Y dice que el nuevo alcalde debe apresurarse a ordenar una inspección de fachadas, que evite nuevas víctimas inocentes.

Esa inspección de fachadas habría de comprender, naturalmente, las de los edificios oficiales, que, en su mayoría, necesitan reparaciones exteriores de importancia. Al ciudadano descalabrado por un yesón de una cornisa no podrá consolarle la idea de que le ha abierto la cabeza, no un trozo de material que pertenecía a una vivienda de particulares, sino otro que integraba un caserón albergue mañanero de burocratas más o menos asiduos.

Obligando a los propietarios de fincas viejas a reparar éstas para que no constituyan un peligro, se dará trabajo al obrero; se hermojará un tanto Madrid y se evitarán numerosos y lamentables accidentes.

Porque es el caso que Madrid se está convirtiendo en una especie de imitación castellana del frente occidental. Con tanta zanja, valla, cáscara de plátano ó de naranja, bache, boca de riego en mal estado, rieles de tranvía pesadamente unidos al pavimento, balcones vacilantes y cornisas temblanas, el desgraciado vecino que sale a la calle, con buena salud y creyendo que la vida le sonríe provisionalmente, no puede estar nunca seguro de que, haga lo que haga, no acabará el día en la Casa de Socorro—sin médico, casi siempre,—de cualquier distrito de la villa y corte...

Esperamos que el Sr. Prado y Palacio hará lo que le pedimos apoyando el ruego del insigne Castroviejo, diputado matritense. Está en sus atribuciones complacernos. Y los madrileños no caseros—casi todos los madrileños—se lo agradecerán.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Lunes 2 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4,30 y se pone a las 7,31.

Santos del día.—La Visitación de Nuestra Señora a su prima Santa Isabel; Santos Urbano, Proceso, Martiniano, Vidal, Justo, Feliciano y Félix, mártires; Otón y Swituno, confesores, y Santos Marcia y Sinfrosina, mártires, y Monegunda.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en las Salesas (Santa Engracia), y habrá fiesta a la Visitación de Nuestra Señora a las diez, predicando el padre Oliver Copons, y por la tarde, a las seis y media, completas, preces y procesión de reserva.

En las Salesas (San Bernardo) también habrá función solemnísima a la Visitación a las diez, siendo orador un padre de la Compañía; por la tarde, a las seis, completas y reserva.

La misa y oficio son de la Visitación de Nuestra Señora, rito doble de segunda clase, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia y San Justo, de la Proveduría en Jesús, del Auxilio en San Lorenzo ó de los Angeles en su parroquia.

Esperanza Santo.—Adoración nocturna. Turno: Corpus Christi.

HACE MEDIO SIGLO

Día 2 de julio de 1867.—El domingo último tuvo lugar en la gran plaza del teatro de los Campos Eliseos una función completamente nueva y que llamó extraordinariamente la atención de la numerosa concurrencia. Los señores Chairini (L. y A.), Ghulio, la señora Filomena y la joven Srta. Bragazzi hicieron una ascensión desde un extremo de la plaza del teatro hasta lo más alto de este edificio, subiendo por dos maromas paralelas y llevando entre cuatro a la joven Bragazzi, de pie, apoyada en un débil palo. El público no se atrevía ni aun a respirar, hasta que después de haber bajado por el mismo difícil camino, los intrépidos acrobatas fueron saludados con una estrepitosa salva de aplausos. (De *La Correspondencia de España*.)

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

AVISO

Mañana lunes da comienzo la liquidación ya anunciada por ensanche y reforma del local. VESTIDOS, ABRIGOS, BLUSAS, BATAS, vestidos de campo y playa, abrigos de viaje y faldas sueltas. También se liquidan los tejidos en la planta baja.

LA PRESIDENCIA DEL SUPREMO

Ha pasado el novenario del fallecimiento del Sr. Aldecoa, y el Gobierno creemos que se ha ocupado ya de la persona que haya de ocupar el más alto cargo de la Magistratura.

Estos días, los que hablan del asunto apoyan dos soluciones: una refiriéndose a que será nombrada una personalidad extraña a la carrera, y otra que el designado será uno de los hoy presidentes de Sala del Supremo.

Son éstos los Sres. Ciudad Auriolles, Ruiz y García de Hita y Muñoz; entre aquéllos se indica a los Sres. Ugarte y Canido, no faltando quien también hable del actual ministro de Gracia y Justicia, Sr. Burgos. Puede descartarse esta última solución, pues el señor Burgos, por no haber ejercido la abogacía diez años, no tiene condiciones legales para el cargo.

El Sr. Burgos, hablando hace pocos días con uno de nuestros redactores, indicó que

tal vez todos los que hablan del asunto estuvieran equivocados. Y la gente se pregunta en qué puede consistir la equivocación y cuál puede ser la designación para la presidencia del Supremo, si es que no coincide con nada de lo que hasta ahora se dice.

Por una circunstancia puramente casual podemos afirmar algo de lo que se pretende. El propósito del Gobierno es ofrecer la presidencia del Tribunal Supremo a D. Antonio Maura, y es probable que a estas horas hayan cambiado los ministros impresiones sobre el particular. El acuerdo, por haberse de tomar en Consejo, podría resultar que no coincidiese con la propuesta de algunos consejeros; pero afirmamos este propósito, aunque supongamos por anticipado que habrá de desmentirse.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.ª Probadías. Inmejorables

DE LA GUARDIA CIVIL

Nueva era.—La benemérita, lector, ha entrado en una nueva fase... Llegó quien hacía falta. Un carácter.

El criterio único se imponía. Urgía ya reformar muchas cosas, regenerar otras y crear no pocas. Pero era necesario el hombre de voluntad firme en quien no hicieran mella las timoraterías ni los prejuicios de los que comulgan con el espíritu de la letra de lo que se escribió hace veinte, treinta ó cuarenta años, y no conciben las evoluciones ni los reformismos. Reglamentos, circulares, órdenes, todo, absolutamente todo debe ser revisado. Hay disposiciones antiguas, justas y sabias, que han sido relegadas al olvido; hay otras recientes que el olvidarlas sería provechosísimo...

Venga la renovación general a base de lo bueno antiguo, de lo bueno actual y de lo bueno por hacer. Deséchese lo injusto, lo que se dispuso por un capricho, por un informe tendencioso ó por hacer un favor a Zutano ó a Mengano. La transformación debe comprender desde que se examinan a los aspirantes para ser guardias civiles. Son muchos cincuenta y tantos criterios de otros tantos Tribunales. Igual pasa, sólo que es aun más necesario el criterio único ó reducción de criterios, con los exámenes para cabos. Del modo de nutrirse de oficiales la benemérita, no habíamos... Mucho prestigio tiene la Guardia Civil; pero que puede aumentarlo más y más, seleccionando y elevando la cultura del personal, no cabe duda.—*Ladera*.

SECCION OFICIAL

La «Gaceta» de hoy contiene las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Real decreto concediendo un crédito extraordinario de 3.482.109,78 pesetas a un capítulo adicional del actual presupuesto de gastos de la Presidencia del Consejo de ministros, para los que ocasione el internado, socorro y mantenimiento en España de súbditos de las naciones beligerantes.

GUERRA.—Real orden circular disponiendo que a las Compañías de ferrocarriles que figuran en la relación que se publica les sean aplicadas las prescripciones contenidas en la de 16 de mayo último para el uso de la autorización y tarjeta militar de identidad.

VIDA DEPORTIVA

Las carreras de ayer.—Con asistencia de SS. MM. y AA. RR. y un público selecto y numeroso, se han celebrado las carreras del décimo y último día de la reunión de primavera.

La primera carrera, «Consolación Militar» (handicap), con 1.600 metros de recorrido y 1.000 pesetas de premio, la corrieron cuatro caballos; llegó primero *Dolomité*, montado por D. José Alvarez de Bohorques.

Tiempo, 1 minuto 52 segundos 1/5. En la segunda, «Consolación Nacional» (handicap), con 2.000 pesetas de premio y 1.800 metros de distancia, tomaron parte siete caballos.

Resultó ganador *Titania*, del marqués de Valderas.

Tiempo, 1 minuto 56 segundos 3/5. La tercera carrera, «El» (handicap), con un recorrido de 1.600 metros, se la disputaron diez caballos.

Ganó el primer premio, que eran 3.000 pesetas, *Sangha*, del marqués de Villamejor; el segundo, que importaba 700, *L'insurgé*, del conde de la Cimerá; y el tercero, que eran 300, *Tess*, del barón de Velasco.

Tiempo, 1 minuto 42 segundos 4/5. En la cuarta carrera, «Ducato» (handicap libre), con una distancia de 3.000 metros, salieron a la pista diez caballos.

Obtuvo el primer premio, que se elevaba a 12.000 pesetas, *Billycock*, del conde de la Cimerá; el segundo, que sumaba 2.000 pesetas, *Sangha*, del marqués de Villamejor; el tercero, que eran 1.000, *Verdun*, de I. J. Cazés.

Tiempo, 3 minutos 19 segundos 2/5. En esta carrera se pagaron las apuestas a ganador a 84 pesetas 50 céntimos.

La quinta y última carrera, «Manifiesto» (steeple chase handicap), la corrieron cinco caballos.

Llegó en primer lugar *Berlingot*, de los Sres. Aldama y Milans del Bosch; y en segundo término, *Mr. d'Amecour*, de D. Francisco A. de Toledo.

B. S. A.

La mejor bicicleta del mundo, por sus materiales y fabricación.

Construida en la FABRICA NACIONAL DE ARMAS de Birmingham.

Exposición y venta: Antonio González.

Plaza de Isabel II, 7, rinconada

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

PAPEL POR PLATA

Prostrada, inerte, una viejecilla permanece en el lecho ael dolor bajo el ramalazo brutal de la fiebre. Una muchacha, con trazas de estar mal alimentada, cuida a la enferma, y de tiempo en tiempo se asoma a la ventana del cuarto y mira hacia la calle, en cuyo fondo una muchedumbre hormigüea y se agita. A los pies del lecho un animalejo escuálido, que lo mismo puede ser perro de mendigo que viejo león de feria, atento al sopor de la enferma, de rato en rato se estremece, cual si una ráfaga de viento frío acariciase su piel atirvada por los huesos.—El perro-león aparece tendido sobre una estera vieja, y de tal modo enmarillado que da pena verle. En el cuarto reina la soledad y el desamparo de aquellos tristes lugares olvidados de la vida... y de la muerte.—Bajo la ventana del cuarto donde la anciana, que fué ilustre, y el perro, que fué león, agonizan, una muchedumbre se estrija ante un ventanillo, especie de gatera, por el que aparecen unas misteriosas manos repartiendo papeles de color. Cosa de estima estos papeles, pues por cada uno de ellos, quienes lo recogen, van dejando montones de plata, que las manos misteriosas recogen y guardan atesoradoras.—Es un río de plata el que entra por aquel sumidero, y un río de papillos de color lo que sale. Papel por plata. Buen cambio para la persona a quien pertenecan las manos del ventanillo.—Pasado un rato, las manos desaparecen, el ventanillo se cierra y un muchacho cuelga sobre aquél un letrero que dice No hay billetes. La gente desfila ante el cariacontecido, como si dijese «No hay pan».—Y en la ventana los ojos de la muchacha mal alimentada miran a la calle con una expresión que parece decir: «No hay dinero». Y un muchacho que pasa por la calle, con unos libros bajo el brazo, exclama entre dientes: «No hay vergüenza».—VERITAS.

COMENTANDO

Son dos cosas distintas

Confunden algunos, lastimosamente por cierto, al comentar cuanto sucede en el partido liberal, dos aspectos distintos: el político y el ético. Y además, confunden también, pretendiendo mezclarlas, dos clases de liberales: los amigos del Sr. García Prieto y los del señor conde de Romanones. El asunto merece la pena de que le sean consagradas unas líneas.

El marqués de Alhucemas y sus amigos de siempre, me merecen a mí, y creo deben merecer a todos, simpatía, respeto, y aplauso. Siguen al amigo de siempre, hacen por él cuanto pueden, y demuestran ser consecuentes en el afecto y en la disciplina. Procuran realizar la figura de su amigo y jefe, atacan a sus adversarios de momento, y cuanto realizan no es otra cosa que una maniobra política de táctica y de estrategia. Podrá decirse de oportunidad del momento; pero no la licitud del acto.

Pero al lado de los amigos del señor marqués de Alhucemas, están los titulados amigos del señor conde de Romanones que lo abandonan al verlo alejado del Poder. A esos es a quienes yo, y conmigo muchas personas, califico de Iscariotes. Días antes de llegar al Huerto de los Olivos aun estaban mendigando favores; horas antes de subir al *Pretorio*, aun se tomaban la molestia de madurar para ser los primeros en arrastrar su adulación ante los pies del conde de Romanones. A unos les oía yo decir «Mi querido Alvaro» con acento fraternal; otros pronunciaban el «Mi querido Conde» con respetuosa entonación; el uno abrazaba, el otro alentaba, el de acá aconsejaba fortaleza, el de allá recomendaba energía, algunos pedían favor, otros solicitaban merced; y el conde de Romanones parecía ser más querido que nunca por aquellos señores. ¿Acaso no procedió así Judas Iscariote, besando a su maestro, para que lo conociesen los encargados de prenderle?

No se trata de si Romanones es bueno, malo ó mediano, ni de si García Prieto es mejor ó peor que él. No, no es ese el pleito. ¿Habrá de ser Romanones un galeote, y los Iscariotes debían haber procedido de otro modo? ¿Acaso no sabían lo que era, bueno ó malo, la vispera? ¿Si era indigno de la jefatura, por qué razones lo adularon hasta la vispera? ¿Acaso cambió su esencia en horas, de la noche a la mañana?

Yo no censuro, ni aun a los liberales que siguieran a Romanones sin pedirle merced, sin adularlo. Yo censuro solamente a quienes pasaron la vida en sus salones y en sus antecámaras, siempre a la mano tendida en demanda de algo; a todos esos señores que han olvidado en un momento los favores recibidos por ellos y por su parentela.

Creo haber aclarado con exactitud el asunto. Y con lo dicho basta y sobra para que no sean confundidos lamentablemente los dos aspectos de la cuestión. Para los leales al señor García Prieto, todos mis respetos, toda mi consideración, todo mi afecto; para los Iscariotes que traicionaron a quien los incluyó en su apostolado, sólo puede haber una de dos cosas: ó lástima ó desprecio.

JUAN DE ARAGON

Crónicas de Biarritz

La gran playa tiene ya su aspecto de verano, llenándola una cantidad grande de tiendas a rayas blancas y coloradas y por la mañana la gente se reúne en el Puerto Viejo a la hora del baño. Por las tardes, el golf sigue siendo el centro más elegante. Algunas personalidades españolas han llegado en estos últimos días y otras están a punto de llegar. Se han instalado en su linda

villa de Anglet los marqueses de Casa-Argudin y su bella hija, que en breve contraerá matrimonio con el distinguido joven D. Antonio Cruzat, hijo de la marquesa viuda de Feria. La boda se celebrará probablemente el día 16 de julio en la iglesia de Anglet.

También ha llegado D. Carlos Muñoz, primogénito de los condes de la Viñaza, cuya bella esposa se encuentra aquí desde hace un par de semanas.

D. Santiago Pidal, hijo de los marqueses de Villaviciosa de Asturias, también se encuentra en Biarritz para todo el verano; el conde de Clavijo, que ha alquilado una preciosa villa por algunos años; el Sr. Manzano, que ha venido a ver a su hijo que combate en el frente y disfruta ahora de una licencia de unos días. El Sr. Milla ha estado también para alquilar una villa para todo el verano.

A principios de julio llegarán la señora de Núñez de Prado y su bella hija soltera, que pasarán el verano en Biarritz al lado de sus hijos los marqueses de San Carlos de Pedrosa. También se instalarán, dentro de poco, en su elegante villa, la señora viuda de Sancho Mata y sus hijos, los señores de Botella y otras familias.

Han regresado de París las señoritas de Casa-Egula y Moltke Hítred, el Sr. García Mansilla. Allí están todavía los señores de Candamo y los condes de O'Brien, que en breve regresarán.

El eminente poeta y escritor Edmond Rostand ha regresado a su magnífica posesión de «Aruaga», donde se propone pasar una larga temporada y se dedicará a escribir obras nuevas.

Los señores de Landa han regresado de París.—*Madrid*.

NOTAS PROVINCIALES

Ha tomado posesión del cargo de presidente de la Diputación provincial de Madrid, durante la licencia por tres meses que le ha sido concedida al presidente de la Corporación, D. Alfonso Díaz Agero, el vicepresidente del mencionado centro, D. Arturo Soria y Hernández.

Hasta el sábado próximo no celebrará sesión el mencionado centro provincial.

Han ingresado definitivamente en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, del que es diputado visitador el Sr. Zambrana, quince niñas, por reunir las condiciones reglamentarias.

Se subvencionará con 250 pesetas al Ayuntamiento de Buitrago, para destinárselas a premios entre los ganaderos concurrentes a la feria que ha de celebrarse en los días 1, 2 y 3 de septiembre próximo.

El ingeniero jefe de carreteras provinciales, D. Angel Soriano, señalará, muy en breve, el día para la recepción de las obras de la carretera de Alcalá de Henares a Meco.

Al acto asistieron varios diputados provinciales, y especialmente el presidente de la Comisión de Fomento, D. Juan Fernández Rodríguez é individuos de la misma.

DE ARTE

PROTESTA DE ARTISTAS

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta, que un grupo de artistas y escritores ha dirigido al escultor Quintín de Torre:

«Sr. D. Quintín de Torre.

Muy señor nuestro: Al visitar la Exposición Nacional de Bellas Artes, encontráronse los que abajo firman ante el busto de mujer que usted ha enviado. Bastó su obra para que se olvidaran de todo el enojo y desconsuelo que hubieron de sentir entre la profusión de esculturas inexpressivas presentadas al certamen. No la han creído los jurados merecedora de distinción oficial; pero aquellos que, al verla, supieron sentir la honda emoción en que está inspirada, y comprender el severo arte de que ha nacido, creen cumplir un deber y experimentan una viva satisfacción al expresarle aquí con toda cordialidad su admiración sincera y afectuosa.

Son de usted atentos amigos, *Valle Inclán, Juan de la Encina, Julio Antonio, Juan de Echegarria, Ramón Pérez de Ayala, Luis Bello, Enrique de Mesa, José Moreno Villa, Valentín de Zubizarre, Ramón de Zubizarre, Enrique Díaz Caneado, Luis G. Bilbao, Luis Araquistain, Pedro Salinas, Manuel Muñoz de Arenas, Ramón Sánchez Díaz, Angel Vázquez y Goldoni, Cipriano de Rivas Cherif, Angel Tomás Cuesta, José Miguel de la Cueva Salcedo, Adolfo Salazar, Ricardo de Orueña, Miguel Salvador, Aurelio Arteta.*»

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

FRONTON MADRID

Petra y Carmela (rojas), Rosa y Consuelo (azules) fueron las cuatro simpáticas muchachas que lucharon en el primer partido especial de ayer. No hubo lucha. Consuelo, la gran Consuelo, va poco a poco siendo lo que era, y jugando extraordinariamente bien con la ayuda de Rosa, se llevaron de calle el partido.

Por la noche, el partido fué entre Carmen é Isidra (rojas), Isabel y Pilar (azules). ¡Y qué partido, señores! Un rabioso cuerpo a cuerpo. Cuarenta tantos, treinta y tantas igualadas. Bien, muy bien lo hicieron todas, y sobre todo las dos zagueras.

En 38 quedaron las rojas.

En breve, en el precioso parque El Paraíso, se inaugurará el frontón, y en él ha de actuar seguramente con el mismo extraordinario éxito, el cuadro de señoritas pelotaris que actúa en este Frontón Madrid. De la inauguración y debut daremos cuenta.

INFORMACION POLITICA

A las once de la mañana ha estado en Palacio el Sr. Dato, despachando largo rato con S. M. el Rey.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada.—Aunque el Consejo estaba convocado para las once de la mañana, no se reunió hasta las doce, por haberse avisado previamente el Presidente a todos los ministros.

El Sr. Andrade fué el primer ministro que llegó a la Presidencia, y se limitó a lamentarse del calor.

El ministro de Hacienda llevaba al Consejo el expediente de crédito para aumentar el haber del soldado y algún otro de carácter administrativo.

El ministro de Gracia y Justicia se mostró extrañado por la importancia que se daba al Consejo, afirmando que, a juicio suyo, no pasará nada. Todo—añadió el Sr. Dato—se irá solucionando con la ayuda de Dios, la labor bien intencionada del Gobierno y la cooperación de todos, especialmente de la Prensa, a la que estamos muy agradecidos.

El ministro de Fomento dará cuenta de los expedientes de obras en el pantano de Guadalupe y en el puerto de Almería.

El ministro de la Gobernación dijo que había sido mal interpretado anoche. Sus palabras referentes a que después del Consejo se sabría todo, no se relacionaban con la visita del Sr. Dato a Palacio, sino con los asuntos que se tratasen en aquél.

El Sr. Dato, que llegó en aquel momento, aludiendo a las palabras del Sr. Sánchez Guerra, humorísticamente le dijo:

—¿Conque usted también se ha vuelto alarmista?

El Sr. Sánchez Guerra se lamentó de que el cortespensal Sr. Serrano intentase anoche volver a transmitir otras noticias alarmistas. El Sr. Dato dijo:

—Eso no puede ser.

Añadió que venía de despachar con Su Majestad, y que el Consejo sería breve, porque no se dedicarían mas que a los asuntos anunciados.

A la salida.—Terminó a la una y cuarto. El Sr. Dato manifestó que en el despacho con Su Majestad le informó del crédito para el aumento de haber al soldado, y esperando fuese aprobado, como lo ha sido, por la unanimidad del Consejo, pidió autorización al Rey para enviarlo a la firma por la tarde.

Añadió que el ministro de Estado había informado al Consejo de telegramas y noticias del Extranjero, y el de la Gobernación, de los informes de los gobernadores, que dicen hay tranquilidad en todas partes.

La nota oficial de los acuerdos del Consejo dice así:

Se aprobó la ampliación de los créditos de las secciones 4.ª y 12.ª de los Presupuestos, por un importe de 3.033.740 pesetas, con destino a la mejora del haber del soldado, en la parte destinada al rancho, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado en pleno.

Fijando en 11.250.000 pesetas la suma importe de la inscripción intransferible de Deuda interior al 4 por 100 á emitir, con vigencia por sólo el corriente año, y que se prosiga el expediente para ultimar en su caso la liquidación definitiva de la carga de justicia de Navarra.

—Expropiaciones en Lora del Río (Sevilla) por su total importe de 270.554 pesetas.

—Aprobando el proyecto reformado del puerto de Adra (Almería), cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 2.801.304 pesetas, que producen un adicional de 102.692.

Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio ha celebrado sesión bajo la presidencia del Sr. D. Carlos Prast.

En el despacho de oficio se dió cuenta de las gestiones de la Mesa relacionadas con la contribución de industria y comercio y referente a la reforma de algunos artículos del reglamento actual, así como sobre la asimilación de industria y expedientes relacionados con algunos electores. Igualmente se notificó el telegrama circular del nuevo director de Comercio, que invita a las Cámaras a informar a la Dirección constantemente, a fin de que ésta tenga un conocimiento pleno en cada momento de todo lo que se refiere a la vida económica del país en las actuales circunstancias.

Fueron estudiados y se tomaron acuerdos sobre los dos reales decretos últimamente sancionados, y que afectan de un modo tan esencial a nuestros organismos; el real decreto relativo a la creación de una Junta consultiva de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación con carácter informativo y derecho de iniciativa, así como de inspección sobre las Cámaras, y real decreto reorganizando la Junta de Aranceles y Valoraciones, tomando por base la organización de los intereses económicos en su forma actual, y concediendo la representación en relación con la importancia que la agricultura, industria y comercio tienen en la vida nacional.

Fué leído y aprobado el laudo que la Cámara emite en el juicio arbitral sometido a la misma por una importante Sociedad financiera y un comerciante de esta plaza, electores ambos de la Corporación.

Se aprobó el informe de la Comisión sobre las peticiones que el Centro Hispano-Marroquí dirigió al Presidente del Consejo de ministros, é igualmente las peticiones relativas a los problemas de subsistencias y transportes en defensa de los intereses mercantiles.

TRIANON PALACE

HOY, INTERESANTE ESTRENO

«EL MEDICO Y SU HIJA»

Emocionante película en tres partes.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Gaona, Josecito y Belmonte lidián seis toros de D. Esteban Hernández. Desde las once de la mañana se ha puesto el cartel de «No hay billetes». Una vez hecho el paseo, los de sombra aplauden al hombre de Triana por su faena última.

Escena de poca emoción.

PRIMERO.—«Tiñoso», núm. 59, negro, salpicado, gordo y abierto de púas. Gaona saludó al cornudo con seis verónicas buenas y templadas, y al hacer el primer quite oye abundante palmoteo. Luego, en su turno, el de Gelves templa, manda y se cife una enorme, volviendo a ejecutar después un quite oportunísimo. Belmonte tira su buena media verónica, y después de la cuarta vara, el de Méjico vuelve por su arte á ser aplaudido. Iglesias y Plácido Palomino banderillean bien y con brevedad. Gaona recoge bien al cornudo con un ayudado por bajo, y á continuación instrumenta un buen pase natural. Continúa bien Gaona; pero sin que la cosa resulte excepcional, y cuando junta las manos el de D. Esteban, coloca una estocada entera con su poquitín de travesía. Descabelló al tercer intento.

Unas verónicas superiores de José.

SEGUNDO.—Un hermoso toraco cebón, llamado «Traperero», negro, salpicado y con el tipo de los antiguos veraguas. Sin esperar á que lo capoteen los comparsas, Josecito larga en dos tiempos siete verónicas enormes, colorosas, escalofriantes. La plaza da un alarido de entusiasmo cada vez que el niño se pasa al inmenso cornudo debajo del sobaco. Con un poder tan grande como una grúa, aguantó cuatro puyazos, dejando dos jacos para hacer mojama. Hay un quite plausible de cada matador, y cuando se cambia la decoración se aplaude frenéticamente al de Gelves, cuyo último quite, en el que saca la esencia del toro gallista, vale un imperio. Cuco y Almenro son aplaudidos en su misión de banderilleros. Empieza José con un ayudado y sigue con un natural apretado. A continuación larga una colección de ayudados por bajo, doblando al salpicado de cabeza á rabo, como una pescadilla. Ovación grande. Después, en un pase, resulta troleado y casi prendido por un brazo. Unos cuantos pases algo despegados preceden á una estocada entera, delante, que mata en el acto. Hay división de opiniones.

Calma en todos los tercios.

TERCERO.—«Manguero», núm. 32, negro listón, también gordo y bien criado. Belmonte abre la capichuela, larga tres verónicas movidas, y como ve que no pasa franco con el amigo, lo deja para otra ocasión. Con poca bravura acepta el toro cuatro invitaciones de los de arriba, y en la refriega deja un jaco muerto. En el primer tercio, los de arriba dan como valientes Magritas y Maera. Belmonte da los cuatro primeros pases en las cercanías del jaco muerto, y allí aguantó, con vista y valentía, las tarascadas que tira el sujeto de los pitones. Se marcha á otro lado el «Manguero», huyendo de la muleta del trianero, y Belmonte, con eficacia y valentía continúa su labor muleteril. El toro, siempre huido, vuelve los cuartos traseros al diestro, que con tal enemigo delante sólo mira la hora de meterle mano. Un pinchazo en la suerte natural, y, con los terrenos cambiados, media un poco delante, en todo lo alto, que tira sin puntilla al bicho.

Gaona colosal como torero y matador.

CUARTO.—«Campasolo», número 18, melocotón y de tipo precioso. Gaona administra tres verónicas bonitas y elegantes, y echándose el capote atrás, continúa con cuatro gaoneras pintureras y de postín. En la primera vara cae Farnesio al descubierto sobre la madre tierra. El mejicano acude con prontitud y oportunidad y, abanicando al melocotón, se lleva al toro á los medios, rematando muy bien. Toma cuatro varas el bicho y hay otro quite plausible de Gaona. Rodolfo ofrece los palos á José. Expectación. Entra primero el de Sevilla, y al encuentro acomoda un soberrano par, que se ovaciona. Gaona llega paso á paso con «pose» de banderillero fino, y al cuarto deja otro par, del que sale apurado y perseguido muy de cerca. Arrancando desde el estribo, y llegando con lentitud grande á la cara, mete Josecito un inmenso par. Y, para final, Gaona mete al sesgo, con valor y vista, otro enorme, que se aplaude en todos los escaños. Gaona, juntando los pies como un recluta, larga un pase por alto magno, y luego toma al enemigo con uno en redondo, clásico y bonito. Vienen luego unos muleteros ayudados impetables; otros con cambio de mano, y, arrojándose, trastea dos veces en esta posición, agarrando en una de ellas el pitón por la cepa. Un pinchazo entrando con todas las de la ley. Más trasteo, con cambio de mano, y después del consabido «¡Vaya por usté!», se mete á volapié neto, sin trampa ni cartón, dando una estocada en todo lo alto, tan admirablemente bien colocada, que mata al de Hernández. Ovación enorme, petición de oreja, vuelta al ruedo y todos los honores.

Escándalo imponente.

QUINTO.—«Cabrillo», número 12, negro, bragado. Como cojea bastante, la parroquia se indigna y pide otro toro. José, mientras tanto, veroniquea bien en tablas, y el primer tercio se realiza entre un escándalo enorme. Caen al ruedo un sin fin de almohadillas, y en vista de ello, los picadores toman las de Villadiego y se van, sin decir nada al presidente. Por fin, los cabestros se llevan al cojo. La consabida división de opiniones.

QUINTO BIS.—«Violín», número 3, negro, bragado, de Salas. Bravo y poderoso toma cinco puyazos, dos superiores de Camero. Aplaudimos un quite de Gaona. Mejías clavó dos pares superiores y Cantimplas uno aceptable. El toro está aplomado cuando llega á poder de José, y con este género delante, no puede el muchacho hacer una faena lucida.

Los que no ven las condiciones del toro protestan, mientras otros alientan á José con sus aplausos. Un pinchazo caído y una en todo lo alto, que mata sin puntilla. División de opiniones.

Ovación grande á Belmonte.

SEXTO.—«Miserable», número 68, negro, salpicado, con pitones kilométricos. Belmonte larga tres verónicas movidas, y á picar. En el primer tercio hay cinco varas, la última en los bajos y recargando con mañica. Un quite aceptable de Gaona, otro de José, y en rehiletes dos buenos pares de Morenito y uno mediano de Maera. El de Triana se encuentra con un toro que pasa poco; pero obligándolo mucho consigue que embista, y se hace aplaudir y olear en algunos muleteros, sobre todo en un molinete. Luego se arrodilla, larga otro molinete ceñidísimo y el entusiasmo crece más y más. Un pinchazo bueno y una estocada en la propia yema. Ovación grande.

Belmonte no fué agredido.—El diestro Juan Belmonte ha desmentido rotundamente la noticia llegada á Madrid de que había sido agredido al salir de la corrida celebrada en Barcelona el día de San Pedro.

El trianero asegura que estuvo bien y que fué aplaudido.—P. Alvarez.

EN VISTA ALEGRE

Seis novillos de Bueno para Blanquito y Belmonte II. La entrada, un lleno. PRIMERO.—Berrendo en negro, corto de pitones. Blanquito, voluntarioso con el capote, oye algunas palmas. El novillo es manso y no hace mas que topar cuatro veces. Los espadas son aplaudidos en quites. Rubio y Sotillo clavaron tres pares y medio aceptables. Blanquito, armado de una muleta grandísima, pasa por alto y después por la cara. Cambia de muleta y da un rodillazo. Mata al novillo de media delantera. Palmas y oreja, y la mayoría del público protesta.

SEGUNDO.—Ensanabado. También corto de pitones y flacucho. Belmonte veroniquea muy movido; pero como se cife en dos viajes, se le aplaude. El novillo se arrima cinco veces á los caballos, sin lesionar á ninguno. Los rehileteros clavaron tres pares y medio medianos. Belmonte sufre dos achuchones y una colada, desistiendo de lucirse con la muleta. Mete el brazo y atiza media travesadilla y contraria. Vuelve á pasar de muleta y es derribado sin consecuencias. Un pinchazo echándose fuera y descabella. Palmas y pitos.

TERCERO.—«Melocotón», cornigacho. Blanquito se abre de capa, el novillo le corta el terreno y renuncia á las verónicas. Echándose encima los caballos al bicho, éste se libra del fuego. En banderillas, nada importante. Blanquito da cuatro pases distanciado y un pinchazo delantero. Oye las naturales protestas. Más muleteros en la cara y un golleteo contrario. Pitos. Media estocada contraria más, saliendo prendido de la manga. Descabella al tercer golpe. Pitos.

CUARTO.—«Arriero», ensanabado y el más pequeño de los que han salido. Belmonte le da unos cuantos capotazos; pero no consigue fijarlo. El novillo es manso, y es condenado al tueste. Le quemaron la piel con tres pares y medio de fuego. Belmonte no se molesta mucho en la faena, y en cuanto puede pincha en el pescuezo. Otro igual. Bronca. Otro golleteo contrario, saliendo por la cara perseguido. Se repite la bronca. Otra estocada pesucera, y nuevo escándalo. Descabella al segundo golpe. Pita general.

QUINTO.—«Pimiento», negro salpicado, de más carnes, pero jovencito. Blanquito veroniquea movido. El novillo también es manso. Muere el primer caballo de la tarde. Blanquito coge las banderillas y clava un par desigual. Rubio y Soto terminan el tercio. Blanquito hace una faena valiente. Un pinchazo en hueso; media, delantera; otra igual, y descabella. Pitos.

SEXTO.—Berrendo en colorado, pequeño y un becerro. Belmonte, apático con el capote, escucha manifestaciones poco agradables. El becerro se acerca cuatro veces á los jacos, y le dan la puntilla á uno de éstos, que ha actuado toda la corrida. En banderillas, nada de particular. Belmonte muletea nerviosillo, siendo achuchado en cada pase, y mata de una contraria y caída.—Manzanilla.

EN TETUAN

Se lidiaron seis novillos de D. Juan Peña para los diestros Palmeño, Pescadero y Rubio. El primero de los novillos fué foguero, y Palmeño despachó el regalito de una algo caída. Banderillero á su segundo y no hizo mas que cumplir. En esta segunda faena estuvo valiente con la muleta y despenó al bicho de un pinchazo hondo. Pescadero despachó á su primer buey de varios pinchazos y una estocada delantera, y al quinto, de dos pinchazos y media contraria. Rubio mostró ignorancia y poca decisión con el pincho. La corrida fué de las más aburridas que hemos presenciado.

EN PROVINCIAS

EN BARCELONA (Plaza Monumental). Barcelona, 1.º Lidiáanse seis novillos de Villalón. La entrada, un lleno. Pacorro es aplaudido veroniqueando. Hay cuatro varas por una caída. Pacorro clavó dos pares buenos y medio par delantero. Luego muletea, dejando un pinchazo bueno, media delantera, un intento de descabello y termina con media buena, haciéndolo todo el matador. Palmas. SEGUNDO.—El Nacional oye una ovación lanzando. Aguantó el bicho seis varas por cuatro caídas. Nacional trastea desconchado y deja un pinchazo y media travesada. Palmillas y pitos. TERCERO.—Manso, es condenado á fuego. El público protesta. Un capitalista es cogido al dar un pase, saliendo ileso. Méndez da pocos pases y receta media buena, en-

trando superiormente. Descabella, oyendo una gran ovación.

CUARTO.—Toma cinco varas por tres caídas y dos caballos muertos. Pacorro encuentra al toro difícil y trastea inseguro. Un pinchazo, atacando bien. Media delantera. Una delantera, y hay palmas.

QUINTO.—Aguantó cuatro puyazos; hay una caída y un caballo muerto. Nacional se quita al pajarraco de delante de una estocada delantera. División de opiniones.

SEXTO.—Manso. El público protesta, y muchos espectadores se echan al ruedo. El novillo es devuelto á los corrales.

SEPTIMO.—Toma cinco varas por cinco caídas y cuatro caballos muertos. Méndez es ovacionado pareando. Después hace una faena valiente y suelta media estocada pasada. Un pinchazo y una entera, saliendo cogido por la rodilla. Ovación.

EN GRANADA

Granada, 1.º.—Los novillos de D. Romualdo Jiménez, bravos. El madrileño Antonio Sánchez, valiente toreado y superior matando; cortó dos orejas. Sufrió un puntazo en el pecho, leve. El sevillano Camarguito, ignominioso y temerario. El cuarto novillo saltó la barrera y se metió por un postigo abierto, produciendo en el público de los tendidos gran pánico y las carreras consiguientes. El personal del Matadero sujetó al novillo y lo apuntilló.

EN MALAGA

Cogida de Finito.—Málaga, 1.º.—El segundo de los novillos lidiados en la novillada económica alcanzó, al veroniquear, al diestro Finito de Valencia, cornéandolo. En la enfermería fué curado de un puntazo en la región perineal, de cinco centímetros. En camilla fué trasladado al hospital. Morenito de Sevilla quedó bien.

EN SEVILLA

Sevilla, 1.º.—Se lidiaron dos becerros para una cuadrilla de toreros cómicos, que hicieron las delicias del público. Luego seis novillos de Moreno Santamaría para seis matadores, que eran Lagares, Loseta, Manuel Castillo, García Varas, Pacorro de Triana y Enrique Díaz. A Lagares le echaron el toro al corral. El festejo duró tres horas. El público se aburría atrozmente.

EN HARO

Haro, 1.º.—Los toros de Coquillo, difíciles y cornalones. Manuel Casas tuvo un exitazo. Sus dos toros murieron de dos buenos volapiés. Cortó una oreja. Sagasti, muy aplaudido en todo.

EN OPORTO

Oporto, 1.º.—Los toros de Llordau, superiores. Limeño, único espada, tuvo un exitazo colosal. No recuerdan los aficionados haber visto torear con más elegancia con el capote y la muleta. En banderillas ejecutó varias veces el cambio con gran limpieza, siendo frenéticamente ovacionado y sacado en hombros. El empresario de Lisboa, que presenció la corrida, contrató á Limeño para el próximo domingo en dicha plaza.

Conciertos nocturnos

Desde anoche luce el alumbrado completo en los paseos de Rosales, Prado y Recoletos, desde la plaza de Colón á la de Neptuno.

Los jueves y domingos dará conciertos la Banda Municipal en el paseo de Rosales, á partir del jueves próximo. Esta noche dará el concierto en el citado paseo una banda militar, por tener que asistir la municipal á la inauguración de los Jardines del Buen Retiro.

Los miércoles y sábados por la noche dará conciertos en el paseo de Recoletos la banda del Colegio de la Paloma.

OBRA DE CARIDAD

Fecundidad desvalida

A las personas caritativas, ganosas siempre de sumarse á las buenas obras, á cuantos cedan el impulso benéfico por el temor de caer en la superchería mendicante, recomendamos un caso verdaderamente digno de atención.

En la calle de Dulcinea, núm. 4, pral. izquierda (Cuatro Caminos), en la más apurada situación, estando el marido enfermo del pecho y sin trabajo, se halla un matrimonio que, después de tener diez y siete hijos, hace visto aumentado por dos mellizos.

No dudamos que nuestros lectores ayudarán á este matrimonio desventurado, que tan baqueteado se ve por las inclemencias de la miseria.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.529.

EXTRANJERO

Cátedra de español.—Sheffield, 30.—El Daily Telegraph dice: «El proyecto de acción de una cátedra de español en la Universidad de Sheffield, está á punto de realizarse.

El asunto ha sido retrasado hasta ahora porque la mayor parte de las personas interesadas están abrumadas de trabajo, pero el proyecto está muy adelantado y pronto podremos dar la noticia definitiva.

Muerte de un artista ilustre.—París, 1.º.—Ha fallecido el pintor La Gándara.

CASA DE LA VILLA

El Instituto de Sueroterapia.—Por celebrarse hoy, á las doce de la mañana, la recepción del embajador de Rusia, se ha suspendido hasta el miércoles, á las once, la inauguración del Instituto Municipal de Sueroterapia, anunciada para hoy, y á la que pensaba asistir S. M. la Reina Victoria.

LA JEFATURA DE LOS LIBERALES

El marqués de Filares

Tiene interés político la actitud del primer vicepresidente del Senado y ex ministro de la Corona marqués de Filares.

La ha definido en carta á los presidentes de las Cámaras, y dice que, soldado de fila, siempre está dispuesto á unir y no á fraccionar, y acatará lo que los hechos demuestren ser la voluntad del partido.

En su sentir, no está declarada la vacante de jefe, y no procede ofrecerla mientras un acto público no aparte de la dirección de la gran familia liberal al conde de Romanones, que hasta las últimas sesiones de las Cortes tuvo la omnimoda confianza y el más decidido apoyo de las mayorías.

Los representantes de Zaragoza

Los representantes en Cortes del partido liberal de Zaragoza, los senadores D. Tomás Pelayo y D. Bonifacio García Sánchez y el diputado á Cortes Sr. Celorrio, han dirigido una viril contestación colectiva á los señores Villanueva y Groizard, declarando sin ambages que se proponen seguir en el pleito de la jefatura del partido liberal sus propias inspiraciones, hasta que la fuerza vital del mismo les diga á quién han de acatar.

En vez del planteamiento de estos problemas personales, hubieran deseado algo más transcendental y en armonía con los anhelos renovadores del país.

El doctor Cortezo

El ilustre ex ministro doctor Cortezo, respondiendo al requerimiento de los Sres. Groizard y Villanueva, dice que siente mucho no poder complacerles. Entiende el Sr. Cortezo que el sistema elegido no es el más apropiado para designar jefatura que no estima que esté vacante, y que los momentos actuales no son los más propios para andar en pruebas peligrosas. Afirma que sigue fiel al conde de Romanones.

Reunión de Comités

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota oficiosa:

«Los representantes de los Comités del partido liberal de Madrid se reunieron ayer domingo en los salones de La Mañana, y acordaron, por unanimidad, reconocer al señor marqués de Alhucemas como jefe del partido liberal.

Asistieron: Don Luis Garrido Juaristi, en representación del Comité del distrito de Buenavista y de los 115 vocales que le componen.

Don Manuel Gullón y D. Angel Alvarez Mendoza, con la representación de los 115 vocales que constituyen el Comité del distrito del Centro.

Don José de la Morena y D. Alejandro Fernández, representando á los 128 vocales que constituyen el Comité del distrito del Congreso.

Don José Sánchez Anido y D. José Rosado, en representación de los 171 vocales que forman el Comité del distrito de Chamberí.

Don Benito Pérez y D. José Martínez de Velasco, en representación de los 150 vocales del Comité de la zona de Hospicio.

Don Juan de Dios Raboso, en representación de D. Niceto Alcalá-Zamora y de los 106 vocales que componen el Comité del distrito del Hospital.

Don Joaquín Aznar, en representación de D. Trinitario Ruiz Valarino, ausente, y de los 160 vocales que componen el Comité del distrito de la Inclusa.

Don Tomás Caballero Fernández y don José Caballero Fernández, en representación de los 143 vocales del Comité del distrito de la Latina.

El señor marqués de Mondéjar, representando á los 205 vocales que integran el Comité del distrito de Palacio.

Don Juan José Alonso y D. Luis Miller y Badillo, en representación de los 121 vocales de que se compone el Comité del distrito de la Universidad.

Asistieron también los señores duque de Almodóvar del Valle y D. Luis Silvela y Casado, como representantes del Comité provincial.

Se acordó por unanimidad proclamar la jefatura del excelentísimo señor marqués de Alhucemas, y citar, en caso que fuera necesario, á una reunión magna, al efecto de suscribir un mensaje de adhesión al Sr. García Prieto.

Cuerpo auxiliar facultativo de Montes

Para el señor ministro de Fomento.

Con el debido respeto nos permitimos llamar la atención del señor vizconde de Eza, en la esperanza de que, dadas sus altas dotes, competencia y justificación, bien probadas, atenderá el ruego de estricta justicia que le dirigimos.

Hace algún tiempo terminaron las oposiciones para cubrir 20 plazas del Cuerpo auxiliar facultativo de Montes, siendo 159 los opositores, llegando al final de los ejercicios solamente 36, que con brillantez y demostrada su competencia, han merecido la aprobación, si bien por ser únicamente 20 las plazas anunciadas, han quedado en la peor de las situaciones diez y seis de los mencionados opositores, para quienes se pide al señor ministro de Fomento uno de esos rasgos que tan bien dicen en favor de quien los realiza.

Esos diez y seis opositores pertenecen á la juventud estudiosa, que es digna de protección, y como en cuantas oposiciones al mismo Cuerpo se han verificado hasta la fecha se ha concedido, á los que en su caso se han hallado, la ampliación de plazas, es por lo que sería muy de lamentar que no fuera atendida su petición.

Son muchas las razones que abonan el caso se acceda á ello, con lo que no sólo irían mejorando los interesados, sino el Estado, ya que las oposiciones suelen durar muchos meses y cuestan caras, tardando de unas á otras varios años, los suficientes para que rebasen muchos de los que patrocinamos la edad re-

glamentaria y no puedan tomar parte en las venideras.

Tenemos entendido que no ha de pasar mucho tiempo sin que den comienzo los trabajos catastrales, en los que de necesitarse personal técnico, y de hacer ahora la ampliación de plazas en el Cuerpo auxiliar facultativo de Montes ya tienen ocupación adecuada los 16 opositores que han salido ocho exámenes fuertes y han salido otros de ellos.

Aquí, que tantas ampliaciones de plazas se han venido concediendo, y en donde existe el precedente ya mencionado del mismo Cuerpo, sería verdaderamente lamentable quedasen abandonados los que con tanta razón se han dirigido en instancia al bondadoso señor vizconde de Eza, en cuyas manos depositan su porvenir.

INFORMACIONES TEATRALES

INAUGURACION

Jardines del Retiro.—Anoche se inauguraron los Jardines del Retiro con una compañía de zarzuela y ópera dirigida por el conocido actor García Ibáñez.

Se pusieron en escena *Molinos de viento* y con bastante acierto por parte de Carlota San-El *viaje de la vida*, que fueron interpretadas por Adela Taberner y los Sres. García Ibáñez, Alares y Codorniu.

Como fin de fiesta figuraba la gentil canzonetista Olimpia D'Avigni, que cantó varios cuplés, siendo muy aplaudida. El parque estuvo muy concurrido.—L. P.

GACETILLAS

Apolo.—Hoy lunes, última función y despedida de la compañía, beneficio de Vicente Carrión, con el siguiente programa:

A las seis y media de la tarde, doble, *Agua, azucarillos y aguardiente* y *La corria de toros*; á las diez y cuarto de la noche, doble, *La verbena de la Paloma*, cuplés por Consuelo Mayendía (que obtuvo con ellos un éxito clamoroso en su beneficio) y reestreno de *El último chulo*.

El martes 3 de julio función extraordinaria á beneficio del coro.

Gran Teatro.—Nos comunica la Dirección del teatro que desde hoy lunes quedan suprimidas las secciones *vermouth* de las siete de la tarde, debido al excesivo trabajo de ensayos que tiene la compañía para montar las nuevas obras *La cara del ministro*, la ópera en dos actos de D. Jacinto Benavente y maestro Nicotra, *El amor asusta*, y la ópera en tres actos, en castellano, *El barbero de Sevilla*, en cuya obra se presentará por primera vez ante el público la joven triple ligera Srta. Lola Alcaraz, esperando que sus excepcionales facultades no defraudarán al público.

Hoy lunes, á las diez y media, en sección especial, las dos nuevas revistas de gran éxito *El amor de los amores* y *La última española*.

Magic-Parh.—El martes próximo, reestreno de la zarzuela de éxito inmenso *Los cadetes de la reina*.

El jueves, primer día de moda, se representará la ópera *El año de la gran generala*, original de Fernández Palomero, música del maestro Fuentes, *La vida es un soplo*, para la que se ha pintado un magnífico decorado.

SUCESOS DEL DIA

Un atropello.—Antonio Menéndez Alvarez fué atropellado en la calle de Alcalá por un tranvía, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Efectos de una triputa.—José Gutiérrez Rivero, de treinta y un años, fué encontrado borracho y tendido en el suelo en la calle de San Hermenegildo, sin sentido y con la fractura de la tibia y peroné. Cuando volvió en sí no supo explicarse cómo se produjo aquellas lesiones. Tal era la «jujuma» del pobre-cito.

Un error.—Mercedes Trullón, domiciliada en la calle de San Hermenegildo, 16, tomó equivocadamente sublimado corrosivo, y se ocasionó una intoxicación de carácter grave.

Los perros.—En la calle de Luchana fué mordida por un perro, que la produjo lesiones en la pierna izquierda, la niña Elisa Vázquez Berlinchez.

Atropello.—María Ventoso Cermeño, de cinco años, fué atropellada por un carro en la calle de Luis Vives, y resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Caídas.—En la plaza del Príncipe Alfonso se cayó el anciano Felipe García Oliva, causándose heridas en la cabeza.

En la calle de San Hermenegildo sufrió otra caída José Gutiérrez Rivera, y se fracturó la tibia y el peroné izquierdos, siendo calificado de grave su estado é ingresando en el Hospital de la Princesa.

Riña.—En una fábrica de cervezas de la calle de la Princesa riñeron Manuel Rico Vázquez y Agapito García, resultando el primero con dos heridas en la cabeza, que le causó Agapito con una botella.

Buenos amigos.—Luis Gómez Gómez prestó por un momento á su amigo Francisco Cuesta un tresillo de brillantes y un ajustador de oro, valorados en 245 pesetas, y después no ha vuelto á tener noticias de las sortijas ni del amigo.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

NOTICIAS DE MADRUGADA DE LA GUERRA EUROPEA

LOS ALIADOS Los teddy.—Paris, 1.º.—Un convoy de transportes ha desembarcado en un puerto francés el complemento del primer contingente de tropas yanquis. El día 3 de julio llegará a Paris un batallón yanqui, que viene a tomar parte en la fiesta de la Independencia. Se instalará en el Grand Palais y atravesará Paris para ir a depositar coronas sobre la tumba de Lafayette, en el cementerio Picpus. Los peludos yanquis adoptarán el sobrenombre de Teddy, como prueba de distinción y de cariño hacia Teodoro Roosevelt, que, como es sabido, se llama así familiarmente. Los ingleses han adoptado el de Tommy. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Continúan los ataques.—Paris, 2.—Los alemanes continúan sus ataques en las dos regiones de Cerny y Mort Homme, y su empeño les valió algunos avances de terreno insignificantes, que no pueden compensar las graves pérdidas sufridas para conseguirlos. Sobre todos los frentes el bombardeo prosiguió con una violencia creciente durante veinticuatro horas. Luego el enemigo comenzó a dirigir un nuevo ataque contra uno de nuestros pequeños puestos avanzados al Oeste de la colina de Mort Homme. La lucha fue extremadamente encarnizada, y la posición pasó de mano en mano por cinco veces seguidas, no consiguiendo ninguno de ambos adversarios ocupar la artillería que la había completamente nivelado. Más tarde es en la región de Cerny donde los alemanes llevaron sus esfuerzos ofensivos. Precedido por una preparación de artillería pesada, que duró toda la noche, el asalto adverso se desarrolló con gran furia; pero no tuvo más ventaja para el enemigo sino permitirle tomar pie en ambos lados de la carretera de Ailles a Poissy sobre una longitud de 500 metros en los elementos de primera línea, totalmente trastornados por el diluvio de bombas y previamente evacuado por nuestros soldados. Cuando los alemanes quisieron proseguir su avance fueron detenidos por los tiros de contención, que causaron una hecatombe en las olas de asalto.

Durante el resto del día, el cañón sólo tuvo la palabra. La progresión de las tropas británicas se acentúa metódicamente alrededor de Lens, cuyo cerco aéreo aumenta de día en día. Durante la noche última hicieron caer al Nordeste de Souchez y sobre un frente de más de 500 metros, las defensas que protegían la ciudad al Oeste y Sudoeste. En esas condiciones, la caída de Lens parece ahora inevitable y próxima.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—Paris, 1.º.—Comunicado de las once de la noche: «En el sector de Cerny Ailles el bombardeo mediante bombas de grueso calibre ha rebobado en intensidad al final de la noche última. Un ataque enemigo, violentísimo, se ha producido poco después al Este de Cerny, y ha ocupado, sobre un frente de 500 metros en ambos lados de la carretera de Ailles a Poissy, una línea de trincheras, niveladas por los proyectiles y evacuadas por nuestras tropas. La concentración de fuegos ejecutada por nuestras baterías ha causado grandes estragos en las filas enemigas, que no han podido, a pesar de sus esfuerzos, llevar más adelante su ataque. La lucha de artillería se ha desarrollado con actividad durante todo el día en esa región. Cañoneo intermitente en el resto del frente; más vivo en la orilla izquierda del Mosa y en el sector de la cota 304 y Mort Homme.»

Alemania.—Koenigswusterhausen, 1.º.—En Occidente, pequeña actividad de la lucha. Durante la mañana fracasó un ataque inglés en Lens. En Oriente los ataques de los rusos en Konjuchy, como asimismo entre el Zlota Lipa y el Narajowska promovieron en el transcurso del día nuevos combates.

Alemania.—Nauen, 1.º.—Comunicado oficial alemán.—Teatro occidental.—Con lluvia y diafanidad limitada, escaso fuego en casi todos los sectores del frente.

Grupo del Príncipe heredero alemán.—En vano intentaron los franceses recuperar la ganancia de terreno hecha por las tropas alemanas en el Camino de las Damas y en la orilla Oeste del Mosa. Al Este de Cerny atacó el adversario, tras corto aumento de fuego, tres veces las trincheras conquistadas en la alta planicie al Sur de la Granja de la Bovelles, siendo todas las veces rechazado sangrientamente. Aprovechando la confusión producida entre el adversario y su falta de atención, saltaron batallones de Lippe, más hacia el Este, las líneas francesas hasta la carretera de Ailles Paissy. Con este éxito aumentó el número hecho por esta división de Westfalia, tan acreditada en los últimos tres días, a diez oficiales y más de 650 individuos de tropa. En la orilla Oeste del Mosa intentaron los franceses desalojar en repetidos ataques a los alemanes de las trincheras conquistada por éstos en la altura 30 y al Este de ésta, siendo rechazados por un fuego de cortina y enconados combates con granadas de mano.

Frente del Príncipe Leopoldo.—Frente oriental.—El Gobierno ruso no pudo evadirse a las instancias de las Potencias directoras de la Entente, e indujo a una parte de sus ejércitos a un ataque. Tras un fuego destructor que duró todo el día, contra las posiciones de las Potencias centrales, desde el alto Strypa hasta el Narajouka, se verificaron por la tarde fuertes ataques de la infantería rusa. Las tropas asaltantes fueron en todas partes obligadas a retroceder, con grandes bajas, por el fuego de defensa. Igualmente se estrecharon ataques nocturnos rusos, en los cuales las tropas fueron empujadas al ataque sin preparación de artillería. A ambos lados de Brzezany y cerca de Zwyzyn se extendió la lucha de fuego hacia al Norte hasta el Stochod Mediano, al Sur de Stanislaw, no verificándose allí hasta ahora ataque alguno. Entre los Carpatos y el mar Negro, nada de importancia.

Frente macedónico.—En la orilla derecha del Vardar rechazó un puesto avanzado búlgaro un ataque de un batallón inglés.

Inglaterra.—Londres, 1.º.—Comunicado oficial del medio día.—Prosiguiendo sus éxitos de ayer al Sur de Lens, nuestras tropas han atacado la noche pasada en la orilla Norte del Souchez, y se han apoderado de todas las defensas enemigas en un frente de unos 200 metros, inmediatos al Noroeste y Este de la ciudad. Hemos ejecutado con éxito un golpe de mano, de noche, al Nordeste de Epehy. Los raids alemanes contra nuestras posiciones al Este de Gouzeaucourt y hacia Armentieres nos han permitido hacer un cierto número de prisioneros.

Londres, 2.—Comunicado de las veintuna. La artillería alemana desarrolla hoy mucha más actividad en el valle del Scarpa, hacia Lens y al Norte del Lys. Un ataque de noche sobre la orilla Norte del Souchez nos ha valido 17 prisioneros. Durante las operaciones ejecutadas con éxito durante el mes de junio de 1917 contra la cresta de Vimy y en otras partes hemos hecho 3.583 prisioneros, de los que 105 eran oficiales; 67 cañones, entre ellos dos de grueso calibre; 200 morteros de trincheras, 345 ametralladoras y gran cantidad de material de guerra ha caído en nuestro poder.

Austria.—Viena, 1.º.—Frente oriental.—El fuego de artillería enemiga, que desde hace un día aumentó en Galitzia, tomó desde ayer a medio día en la región de Brzezany-Coniuchy gran intensidad, y en donde se hace necesario contesten nuestras baterías con un fuerte fuego destructor. Un ataque enemigo, pronunciado con efectivos de infantería en las cercanías de Coniuchy, fracasó por medio de nuestro fuego destructor.—Frente italiano. Aviadores enemigos arrojaron bombas sobre Sre (?), en las cercanías de Trieste. En el frente del monte Ortigara, según datos recogidos, hacen ascender a 12 los cañones capturados.—Frente Sudeste. No ha habido acontecimientos de importancia.

Bélgica.—Carnarvón, 1.º.—Parte oficial belga: «El enemigo atacó uno de los puestos avanzados belgas cerca de un embarcadero. Fue rechazado, después de violenta lucha. La artillería alemana demuestra gran actividad en la región de Steenstreete Hetsas.»

Italia.—Carnarvón, 1.º.—Parte oficial italiano: «Durante la noche del 29 del pasado, en la planicie de Asiago, los puestos avanzados italianos fueron retirados del desfiladero de Agnelli, debido a un prolongado y violento bombardeo del enemigo. Durante la misma noche un ataque enemigo contra las posiciones en el Pequeño Colbricon fracasó completamente, a pesar de la cuidadosa preparación de artillería. La artillería ha demostrado actividad en el Carso, al Sur de Versic. La escuadrilla aérea italiana bombardeó los acantonamientos enemigos en la región de Monte Hermida. En el Trentino y en el frente de Carnia la lucha durante el 30 del pasado se circunscribió a combates de artillería, más activos, en la meseta de Asiago y en el Alto But. En el frente de los Alpes Julios el enemigo sorprendió y penetró en una de las trincheras avanzadas italianas al Sudeste de Vertoba. Después de una viva lucha fué arrojado de ellas, sufriendo considerables pérdidas. Un intento de asalto enemigo contra un puesto avanzado al Sur de Versic fracasó completamente.»

AGUA DE SOLARES El primer remedio para los enfermos sucuréticos. CAIDA MORTAL En la calle de Santa Engracia, un hombre de unos cincuenta y cinco años, de aspecto obrero, se cayó de un tranvía al apearse en marcha, ocasionándose heridas gravísimas y conmoción cerebral. Se le asistió en la Casa de Socorro de Chamberí, y cuando ya había reaccionado, fué trasladado al Hospital de la Princesa. Algunas horas después de su ingreso en el benéfico establecimiento, falleció el desgraciado hombre. El cadáver no ha sido identificado.

NOTICIAS GENERALES *Ayer por la tarde se ha verificado en el cementerio de la Almudena el entierro del notable periodista D. Arturo Alvarez. Al sepelio asistieron numerosos amigos y compañeros del finado, cuya pérdida lamentan cuantos lo conocieron. Descanse en paz! Hoy lunes se dirá una misa solemne de réquiem en las Calatravas, a las diez de la mañana, por el Excmo. Sr. D. Alvaro Magro Aguilera a devoción de su viuda e hijos. Cuantos más dentíficos nacen, más incombustible se levanta sobre su crédito de medio siglo el Licor del Polo. La Asociación de Caridad Escolar celebrará junta general hoy, a las seis de la tarde, en su domicilio social, Barco, 24, tercero. La directiva solicita la asistencia a los señores asociados. El gobernador de León comunica que ha desahogado un pedrisco en parte de aquella provincia, causando grandes daños en los campos. El día 7 de julio, a las diez de la mañana, se celebrarán en la iglesia de San Francisco el Grande solemnes honras fúnebres, costeadas por la Sociedad filantrópica de Milicianos nacionales y Militares veteranos, en sufragio de los que sucumbieron en defensa de la libertad y de la Patria en el mismo día del año 1822, y por los socios fallecidos durante el año. Están invitadas a este acto las autoridades civiles y militares, Comisiones del Ejército, de la Armada y otras Sociedades, al que asistirá también el batallón de milicianos veteranos, con bandera y música.

BIBLIOGRAFIA

«El peregrino curioso». El autor de Carne doliente, Triunfos nuevos y Alma gaucha, esta última próxima a estrenarse en Barcelona, en donde será sancionada nuevamente por el triunfo, está entre nosotros. Alberto Ghirardo, después de una enorme campaña cultural en Buenos Aires, de gran trascendencia para toda América, buscando un poco de descanso a su cuerpo y nuevas sensaciones a su espíritu, se decide a viajar, y su primer pensamiento fué para la antigua Metrópoli, que les dió su idioma, y con su idioma su espíritu.

Y, nuevo peregrino curioso y aventurero, cargado de visiones estéticas y de tesoros líricos, enorme caudal de cultura, a ella se dirige con fe en sus fuerzas y dispuesto a colaborar con noble esfuerzo en la obra de acción social y cultural española. Ya en ella, cuando inactivo lo creíamos, publica El peregrino curioso (notas de mi viaje a España), nuevo libro por todos conceptos: por su sobrio estilo castellano, por su modo de ver el ambiente español, con el cual viene a deshacer falsas leyendas que sobre nuestra patria se escribieron, mostrándose en él como poeta subjetivo de altos vuelos y como escritor de honda perspicacia.

Su lectura es una fuerte impresión de originalidad, de fina ironía, agudo reproche o punzante queja. No es el libro común que satisfice la necesidad de exteriorizar las sensaciones después de un largo viaje, no. Es estudio en que aparece el pensador, el hombre de lucha, el reformador inspirado que, manejando el léxico maravillosamente, sabe reflejar los más típicos aspectos de este solar español, con sus costumbres, defectos y modos de ser. Siente Ghirardo el paisaje de nuestra tierra con toda su blandura y rudeza, su fuerza emotiva, su íntimo encanto, en rasgos maestros, estudiando especialmente al pueblo madrileño con fina observación, a veces satírica, con sátira noble, en que acusa nuestros defectos; trazos en que determina el carácter de las distintas comarcas recorridas, y en el conjunto alienta el alma de la raza.—Antonio Valero de Bernabé.

EJERCITO Y ARMADA Asuntos de Guerra. Cruces.—Se concedió permuta de cruces del Mérito Militar por otras de primera clase al primer teniente de Infantería de la escala de reserva D. Celestino Galache Romero. Baja.—Concedióse la separación del servicio al primer teniente de Infantería D. Juan de Oleza Bestard. Retiro.—Se concedió el retiro para Barcelona al auxiliar principal de Intendencia D. Pedro Sedó Calatrava. Ascensos y destinos.—Se firmó una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Infantería, otra de primeros tenientes de este Arma, de la escala de reserva, y otras de ascensos y destinos de auxiliares y escribientes de Intendencia. Concedióse el empleo inmediato, en propuesta extraordinaria, al segundo teniente de Infantería D. Manuel Simón y Varela. Pensiones.—Concedióse la transmisión de las pensiones de cruces de San Fernando a las huérfanas del capitán general del Ejército D. Francisco Serrano, en la cuantía de 12.000 pesetas. Fallecimientos.—Se dió conocimiento oficial de haber fallecido en Barcelona el general de brigada de la sección de reserva don Alfonso López y Díaz, y en esta corte el del mismo empleo D. Antonio Torrón y Olivarieta. Residencia.—Autorizóse al general de división D. Bernardo Alvarez del Manzano para fijar su residencia en Colunga (Oviedo), en situación de cuartel. Concurso.—Anúnciase un concurso para la provisión de 120 plazas de alumnos, entre las clases e individuos del Ejército, en la Escuela de Mecánicos automovilistas del Centro Electrotécnico y de Comunicaciones. Asuntos de Marina. Destinos.—Embarca en el «Laya» el alférez de navío D. José María Tamayo y en el torpedero núm. 7 el de su mismo empleo don Angel Figueroa.—Concedióse prórroga en su destino al ayudante de Marina de Conil, teniente de navío, D. Gabriel Rodríguez.—Nombróse ayudante interino de la Comandancia de Marina de Vigo al capitán de Infantería de Marina, de la escala de reserva disponible, D. José Caridad. Autorización.—Fué autorizado el capitán de fragata D. José Cousillas para pasar en la corte la revista administrativa de julio. Licencias.—Se concedió licencia por enfermo al teniente de navío D. Gabriel Rodríguez. Idem, para asuntos propios, al teniente de navío D. José Gómez Ramos.—Idem, por enfermo, al capitán de fragata D. Rafael Morales. Comisiones.—Aprobóse la comisión desempeñada en Gijón por el primer maquinista D. Juan Gómez Ruiz.—Declaróse indemnizable la desempeñada por el teniente coronel de Artillería D. Francisco Mats Sánchez. Baja.—Se concedió el retiro al coronel de Artillería D. Antonio Sarmiento. Ascensos.—Promovióronse a sus inmediatos empleos al auxiliar segundo de Oficinas D. Victor L. Vietes, tercero D. Federico Rodríguez, escribiente de segunda D. Vicente Belmont y el ingreso al escribiente D. Antonio López Rugero.

Lucha oficial contra la tuberculosis

Los Dispensarios, los Sanatorios marítimos y la Fiesta de la Flor.—Han salido para los Sanatorios marítimos de Oza (Coruña) y Pedrosa (Santander) dos expediciones de niños correspondientes a los Dispensarios de la corte y que pasarán tres meses en dichos Sanatorios, costeadas sus estancias con los fondos obtenidos en el Día de la Tuberculosis (Fiesta de la Flor). Al Sanatorio de Oza van los 24 niños siguientes: Del Dispensario Antituberculoso Victoria Eugenia: Juliana Licerias, Candela

Campos, Natividad Peñalver, Cipriano Rivier, Alfonso Martínez, Laura Oset, Joaquín Barrera, Rafael Serrano y Magdalena Carbonell. Del Dispensario María Cristina: Ana Nuño, Demetrio Díaz, Antonia Rodríguez, Manuel Morón, Nieves Luz García, Ricardo García, Araceli Alarcón, Francisco Puebla, Teresa López, María Rodríguez, Luisa Zaragoza y Agustín Arnao. Del Dispensario Príncipe Alfonso: Isabel Ortega, José Ramírez y María Morales. Al Sanatorio de Pedrosa van los 54 niños siguientes: Del Dispensario Victoria Eugenia: Julio Rodríguez, Francisco Iglesias, Sandalo Martínez, Teresa Gómez, Alfredo Fernández, José González, Ascensión Trigo, José García Sánchez, Manuel María Díez, Francisco Díaz, Jesús Robledo, Jesús Jaqueto, José Quevedo, Miguel S. Agustín, Julián Muñoz y Francisco Raya. Del Dispensario de María Cristina: Fernando Laurel, Alberto Vidal, Francisco Caraballo, José Retés, Manuel Sevillano, María Machado, Justa Villarrubia, Mercedes de la Cruz, Dimas Alonso, Miguel Merino, Josefa Martínez, Elvira Cueva, Rafael Moscoso, María Huertas, Teresa García.

Del Príncipe Alfonso: Fidel Perrino, Antonio Espinosa, Encarnación Martínez, Eulalia Sanz, Agustina Montero, Antonia Prieto, Natividad Guzmán, Anita Ferrino, Cristina Carrillo, Luis Pérez, Juan Monforte, José María Durán, Matilde Bonilla, Manuel López, María Gutiérrez, Manuel Tabanera Salvador, Enriqueta Parres, Alejandro Labajos, Jesús Rojas, Florencio Romero y Juan Millán.

Es cada vez más agradable el espectáculo que ofrecen estos niños y sus familias, que se separan contentos por tener muchos de ellos la experiencia y otros la confianza de lograr mejoras y curaciones en sus estados de salud deficiente, mejorlas ó curaciones que no se obtienen en igual proporción con la cura ordinaria ó de medicamentos y estancia en Madrid.

Son dignas de todo encomio y alabanza, mereciendo admiración de todo el mundo, en primer término, S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia, bajo cuya presidencia y protección se hallan estas instituciones que integran las Juntas de Patronato de los Reales Dispensarios antituberculosos, cuyas vicepresidentes son la señora condesa de Romanones y marquesas de Comillas y Alhucemas, que han llevado a cabo este año, como en los anteriores, una labor impropia para la organización total de estas colonias.

Dichas señoras, y además la señora de Ortiz de la Torre, señoras de Güell, señorita Concha Heredia y Grund, condesa de Heredia Spínola, Purificación Barranco, señoras de Prieto, Verdes Montenegro y otras que sentimos no recordar, así como también el excelentísimo señor inspector general de Sanidad, Sr. Martín Salazar; directores de los Dispensarios, Sres. Palacios, Verdes y Codina; secretario de la Comisión permanente, Sr. Malo de Poveda; Sres. Espinosa, Salto, Siloniz, Siles, Cabañas, Ortiz de la Torre, etc., etc., resultando el acto de la despedida conmovedor en extremo.

¿QUIERE USTED tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

LA INDIA, MONTERA, 12 500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes. Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa. Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Regustación de Yoghourt y Kefir. MONTERA, 12, LA INDIA CASA DE MODA Teléfono 4.460.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA Carrera judicial.—Han sido nombrados tenientes fiscales: de Badajoz, D. José Fernández Argüelles; de Jaén, D. José Álvarez Rodríguez. Abogados fiscales: de Cáceres, don Arturo Pérez Rodríguez; y de Córdoba, don Miguel Ochoa Lumbier. Jueces de primera instancia: de Jerez de la Frontera (San Miguel), D. Eduardo Martos; de Granada (Sagrario), D. Luis Rodríguez Cabezas; de Alcaraz, D. Mariano M. Fernández; de Cuéllar, D. Gerardo Alvarez de Miranda; de Llerena, D. José González Donoso; de Arsúa, D. Diego Soldevilla; de Villadiego, D. Alonso Colmenares, aspirante núm. 117; de Ronda, don Vicente de la Serna, ídem núm. 118; de Sedano, D. Cipriano Piñero García, ídem número 120; de Safas de los Infantes, D. Rufino Gutiérrez, ídem núm. 122; de Puenteareas, D. Plácido Marín Vicente, ídem núm. 124; de Fuentesauco, D. Luis Rubio García, ídem número 125.

BANCO DE ESPAÑA

Desde el día 2 de julio se pagarán los intereses de vencimiento de 1.º del mismo de los valores que a continuación se expresan: Deuda amortizable al 4 por 100.—Talones de facturas presentadas en la Dirección general del ramo, hasta el número 450.—Idem de títulos amortizados, hasta el número 6. Deuda perpetua interior al 4 por 100.—Talones de facturas presentadas en la citada Dirección, hasta el número 3.225.—Idem de inscripciones nominativas, números 1 a 16 y 73 a 281. Deuda perpetua exterior al 4 por 100, es-

AVISOS UTILES

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

TONICO POLIVALENTE VIFINA-HÖHR

SOLUCION NUCLEO YODO METILARSI. NADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO EN INYECCIONES Y EN GOTAS ESCROFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR.—CADIZ

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13

BALNEARIO DE PANTICOSA

Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. Temporada oficial, de 15 de junio al 21 de septiembre. El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, diríjase al Admor. general, residente en el balneario los meses de junio, julio, agosto y septiembre, y en Zaragoza, el resto del año. Automóviles a la llegada de los trenes en la estación de Sabiñánigo. Nota.—En los meses de julio y agosto, y antes de emprender el viaje, es conveniente consultar al Admor. si hay habitación disponible.

tampillada.—Talones de facturas presentadas en la mencionada Dirección, hasta el número 25.

Los talones correspondientes a los números sucesivos de las expresadas tres clases de Deuda se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección. Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores a los que los tengan depositados en este Banco. Madrid, 30 de junio de 1917.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

ULTIMA HORA

Accidente hipico.—Barcelona, 1.º.—Tomando parte en el concurso hipico, al saltar un obstáculo, cayó el caballo que montaba el profesor de equitación D. Antonio Cañero. En la caída quedó debajo el jinete, sufriendo el Sr. Cañero contusiones de alguna importancia y magullamiento general.

Incendio en una iglesia.—Al anochecer se inició un incendio en la iglesia del Hospital de la Santa Cruz, por haber caído una vela sobre el altar, prendiendo los cortinajes. Fué sofocado sin grandes esfuerzos.

Semana municipal.—Para asistir a las sesiones de la Semana Municipal, han llegado el presidente y dos diputados de la Diputación provincial de Zaragoza y dos concejales del Ayuntamiento de la misma capital.

Caballería.—Valladolid, 1.º.—Hoy aprobaron el primer reconocimiento y Gimnasia: don Miguel Varceda Flores, D. Mateo Torello, D. Angel Jover Gallego, D. Donato Machin, D. Juan González, D. Marcos Carrote, don Daniel García Plaza, D. Jorge Bermúdez Castro, D. Alfredo Maloran Ascadi, D. Francisco González Marcos, D. Román Escario Pino, D. Antonio Ramón Richat Roger, D. José Govart Cotino, D. Manuel Valle Arguello. Ha sido aprobado en Gimnasia, quedando pendiente en observación de reconocimiento, el aspirante D. Rafael Baharonde Romero.

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—(Compañía Penella)—10,30, amor de los amores y La última española. APDO.—(Última función, despedida de la compañía.) (Beneficio de Vicente Carrion).—6,15 (doble). Agua, azucarillos y aguardiente y La corria de toros.—10,15 (doble). La verbena de la Paloma, cuplés, por Consuelo Mayenda, y El último chulo (reestreno). REINA VICTORIA.—(Beneficio de las segundas triples y despedida de la compañía).—6,30 (especial). La duquesa del Tabarin.—10,30 (especial). La duquesa del Tabarin. CIRCO DE PARIS.—A las 10 de la noche, función popular a beneficio del público.—Sillas, 80 céntimos.—Entrada, 40 céntimos.—La troupe japonesa, la troupe los 11 Toozonia, Los Wernoff, Los Elrados, Los Gómez; en el último número del programa, el formidable atleta De Riaz y primera de la serie de lucha grecorromana, toro o sportivo amistoso de entrenamiento, De Riaz y Salvador Almeida, solo diez minutos; los festejados Rico y Alex y el popular Chicharilo.—Sillas, 80 céntimos.—Entrada, 40 céntimos. MAGIC-PARK.—10, La tierra del Sol, Agua, azucarillos y aguardiente.—(Atracciones, recreos.—Butaca, 1 peseta. JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Inauguración de la temporada.—A las 10 de la noche (moda), concierto por la Banda Municipal, que interpretará obras de Bretón, Mozart, Burghelm y Wagner y una selección de Marçya, debut de la compañía de zarzuela y opereta dirigida por Antonio García Ibañez.—Molinos de viento y El viaje de la vida.—Entrada al Parque, 1 peseta, incluidos todos los impuestos. EL PARAISO.—A las 10 de la noche, éxito de la compañía de variedades.—De 1 a 3 de la madrugada, Souper Tango y banda del regimiento de Asturias.—Entrada, 50 céntimos. TRIANON-PALACE.—Cine-matografía selecta.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40. SALON DORE Sección continua.—Enorme éxito del regalo del dijesmonde.—Programa insuperable.—Siempre lo mejor. CINE IDEAL.—5,30 y 9,45.—Temperatura ideal.—Salón ideal y sexteto ideal.—Todos los días estrenos. CIUDAD LINEAL.—KURSAL.—De 9 a 10,30. Pequeñas cómicas y conciertos.—A las 11, el propósito de variedades polifonocónciabilis de desean artistas.—Conciertos, restaurant, Casino.—Más de 40 recreos diferentes.—Entrada al Parque, 50 céntimos. FRONTON MADRID.—(Cedexeros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales é interesantes partidos por señoras, a raqueta. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Vapores y Veleros

Venta inmediata y fletes. Escribir: E. DICH SALVAT, representante comisionista.—Tamarit, 151. BARCELONA.

FERRATINA

Sucedáneo del café, tónico estomacal, alimento de ahorro. Dep. J. J. Aregui, Olave y C., Villatraca del Oría (Guipúzcoa).

IBRILLANTES!

perlas, oro, plata, platino y toda clase de alhajas pagamos bien. Venta bandejas, cubiertos, vajillas plata ley al peso. Alhajas de ocasión y varios objetos para regalos. FERNANDEZ Y VEIGA, Exportadores, 16 y 18. MADRID

FOTOGRAFIA SIUL

Es la profeta del público distinguido.—Especial para bodas y niños.—Grandes regalos de Lotería.—Carrera San Jerónimo, 20.—Teléfono 3.961.—Hay ascensor.

VAPOR REMOLCADOR EN VENTA

Vapor, casco de acero y aparejado de pailebote, de 19 metros eslora, máquina «Compound», de 9 pulgadas por 18, condensador de superficie, velocidad de 9 a 10 millas, consumo 750 kilogramos en veinticuatro horas, y camarota muy bien acondicionada. Dirigirse a Octavio Ballester, Don Juan de Austria, 24, segundo. Valencia.

VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. A

DE CADIZ SERVICIO QUINCENAL FIJO A Canarias, Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. SERVICIO MENSUAL AL Brasil, Uruguay y Argentina. Los vapores de esta Sociedad están dotados de telegrafía sin hilos, de todos los adelantos y comodidades para la navegación. INFORMARAN SUS ARMADORES: PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, CADIZ

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

Fabricación en Valdecasas Dep.º y muelles en Madrid Pacifico, 75. Plaza de Castelar, 5. F. C. Valdecasas.—Canteras Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS: 690 kilos de yeso negro corriente... 8,75 Id. id. id. especial... 9,75 Un quintal de yeso blanco... 5,25 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º TELEFONO 2.931

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava).

Pídanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID — Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaating, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolas María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Énfantas», 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82. D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA»

Análizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

6 sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3.—Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES




DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).

PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID

Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.



Pastillas antiácidas **Jeba**

¿Sufres? ¡curate! Las pastillas **Jeba**, te devuelven la salud perdida

Dr. Alcobilla MADRID

VENTA EN Farmacias y Drogueria 5 pesetas caja

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas a domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente a la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen a

“Entregar a domicilio”

las mercancías que expidan.

TELEFONOS

Oficinas centrales	808
Oficinas auxiliares:	
Estación Atocha	806
Idem Norte	801

SUBASTA VOLUNTARIA

Lindando con la Finca de Sotomayor y Casa de la Monta de Su Majestad el Rey, en el Real Patrimonio de Aranjuez,

Se vende la grandiosa finca de regadío llamada Soto de Oreja y Dehesas de la Caridad y Recompensa, estando todo bajo una misma linde, constituyendo un gran coto cerrado capaz, por su grandísima extensión, para fundar una Gran Colonia Agrícola. Esta hermosa finca se halla bañada por el río Tajo en una extensión de unos cuatro kilómetros aproximadamente. Tiene casa de labor, graneros, boyerizas, cocheras y demás dependencias. Su valor es de un millón de pesetas, y por no poderla atender saldrá a pública subasta en el tipo de 450.000 pesetas. La subasta se verificará el día 3 de julio del año actual, a las diez horas, en la Notaría de D. Dimas Adán y Horeajué (Mayor, 11 y 13, primero), donde podrán examinarse los títulos de propiedad y pliego de condiciones todos los días no feriados, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. Para visitar a reconocer la finca las personas a quienes interesa la subasta, es indispensable la autorización escrita, que facilitará el mismo señor notario a los que lo soliciten.



EL ATLAS

Compañía anónima española de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores.

Domicilio social: Calle de Prim, 5, Madrid. Director Gerente: D. Alberto Maraden.

Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus asegurados en España, en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.



San Sebastian

Se arrienda preciosa villa, con hermosas vistas, parque, garage, cocheras, elegantemente amueblada, y todo el confort moderno. Razón: calle Florida, 11, piso 4.º izquierdo, Madrid.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis a esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan a esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE **JOSÉ DOMINGUEZ**

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA: Estas oficinas solo se dedican exclusivamente a todo lo referente a publicidad.

SEÑORES ANUNCIANTES

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados a base de una gran economía a la OFICINA CORTES.

8, VALVERDE, 8

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

SEÑORES ANUNCIANTES

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados a base de una gran economía a la OFICINA CORTES.

8, VALVERDE, 8

5 CENTIMOS por PALABRA

ALMONEDAS

Almoneda por viaje, realizo Amueblado dos pisos, camas doradas; sillera caoba, piano, pianola, cuadros varios, últimos días.—Calle Colón, 14.

ALQUILERES

Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra. Pensión completa, ocho pesetas. También se arriendan, baratos, bonitos hoteles de ocho, doce y veinte camas, con jardín, agua y luz eléctrica. Detalles, Barquillo, 38.

ALQUILERES

Cedo habitación exterior. Camueblada. Cabeza, 8 duplicado, segundo izquierdo.

ALQUILERES

Se alquila hotel nuevo, recién amueblado, lindando pinar Colonia de San Rafael. Valverde, 13, entresuelo.

ALQUILERES

Hoteles nuevos, amueblados, con agua, luz eléctrica, hermosos jardines, alquilarse.—Balneario Santa Teresa. Avila.

ALQUILERES

Con ascensor, magníficos interiores y exteriores, 35 y 75 pesetas. Calle Delicias, 13.

ALQUILERES

Hermosísimos sótanos con magníficas tiendas.—Delicias, número 13.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210

DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)

FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien prueba lo contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 34

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis a esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan a esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE **JOSÉ DOMINGUEZ**

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA: Estas oficinas solo se dedican exclusivamente a todo lo referente a publicidad.

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

MUEBLES

Alcobas, Despachos y Sillerías. Comedor completo, 180 pesetas. Calle de Recoletos, n.º 2 cuadruplicado.

AVISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

CAFES

Desde 450 hasta 850 pts. kilo. Mezcla, Moka, Caracollo y P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates a brazo. Pl.ª Santa Ana, 12.

HASTA 30 PALABRAS

PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

COMPRA Y VENTAS

El Cacioco.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.

CONSULTAS

Curación segura de la blenorragia aguda o crónica por las cápsulas 6 inyección «Veserol». Depósito, farmacia Borell, Puerta del Sol, 5.

ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó rosetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, a 1,95 tubo, legítima.

ESPECIFICOS

Uñas y quistes desaparecen con el dolor aplicando los parches Vilamala, no reproducen ni queda señal. Farmacia Gayoso, Arenal, 2. Remítase por correo al recibo de 15 pesetas.

OFERTAS Y DEMANDAS

Señoras: plateen cubiertos, bandejas, etc., con Electro-Plata Yucalite. Desconfíen de otro líquido que ensucie los metales. Ferrerías, 2 pesetas frasco; provincias, 2,50. Pruebas gratis. Argensola, 21. Viuda de Yesoullá.

PERDIDAS

Perdida. El 28 un alfiler de señora, esmaltado, desde Alcalá, 140 a Colegiata, 8, primero, donde gratificarán.

TRASPASOS

Se traspasa tienda comestibles próximo a Madrid, en buenas condiciones.—Buena venta. Razón: Esgrima, 7.